

MĚSÍČNÍK MĚSTA HOŘOVICE
16. ROČNÍK / ZDARMA

K památce válečných hrdinů

Dne 8. května jsme si připomněli 78. výročí ukončení bojů v II. světové válce, v dosud nejkrvavějším střetu světových dějin. Tento den je slaven jako náš státní svátek, jako Den osvobození od fašismu. Dne 8. května 1945 ve 23:01 hodin středoevropského času byla kapitulací německých branných sil oficiálně ukončena druhá světová válka. Přesto se v Evropě ještě bojovalo, v Praze i 9. května, u Příbrami dokonce ještě 12. května. Válečné šílenství bylo ukončeno až kapitulací Japonska v září 1945.

Již osm desetiletí od konce druhé světové války si občané města Hořovice připomínají válečné utrpení svých předků a jejich radost a nadšení z osvobození. Ani tento rok nebyl výjimkou. Dne 8. května letošního roku položili představitelé města Hořovice, starostka, radní a veřejnost, květiny a věnce k památníku obětem první a druhé světové války, k soše nazvané jejím autorem Františkem Bílkem jako „Obětovaný“. Tato socha je netradičním pojetím úcty vzdané padlým vojákům. Nezpodobuje totiž muže jako vojáka a hrdinu, ale jako oběť válečných hrůz a nesmyslnosti válečného utrpení. Květiny položené k soše „Obětovaného“ byly první částí uctění památky válečných hrdinů. Druhá část této piety se konala na hořovickém hřbitově u hrobu rodiny Volšických a Lizcových, kde je pohřben i hořovický válečný veterán, pan František Lizec. Pan František Lizec se dožil úctyhodných

devadesátilet a o jeho životních osudech jsme Vás informovali na stránkách tohoto měsíčníku v letošním březnovém čísle, v článku s názvem Nad jedním rozhodnutím rady. V článku jsme přiblížili účast Františka Lizce ve válečných akcích československých vojáků, bojujících v zahraničí. Jako voják britské armády se podílel na osvobození Klatov pod velením generála Pattona. Vyličili jsme i posmrtné trable s jeho majetkem, kdy odkázal mimo jiné částku ve výši 10.000 USD na údržbu hrobu svých rodičů. Ale tehdejší rada města v roce 2018 na vlastní hrob válečného veterána nedala nic.

Nová rada města rozhodla dne 18. 1. 2023, že na místě je omluva za učiněnou chybu, a usnesla se na zhotovení pamětní desky na hrob válečného hrdiny. Právě dne 8. 5. 2023 se konalo na hořovickém hřbitově slavnostní odhalení této desky. Aktu byli přítomni příbuzní Františka Lizce. Fotografie připojené k tomuto člán-



■ Pietní akt u příležitosti konce II. světové války u sochy „Obětovaného“.



■ Radní města Hořovice Jaroslav Ortman u hrobu Františka Lizce.



■ Pan Jiří Zach u hrobu svého příbuzného.

ku zobrazují obě slavnostní chvíle, jak u sochy, tak i na hřbitově.

Chvilky, které jsou spojeny s poděkováním padlým i živým hrdinům, jsou pro nás okamžiky, kdy si člověk uvědomí, že jeho přítomnost a vlastní existence v mnohém závisela na činech a odvaze v jednání jiných. Ale vraťme se k soše „Osvobozeného“, ke sdělení, že hrůzy a utrpení překoná jen odvaha. „Statečný člověk není ten, kdo se nebojí, ale právě ten, kdo překoná svůj strach“ (Nelson Mandela). Pamatujme, že strach vždy předchází odvaze, pokud tomu tak u někoho není, pak nejde o odvahu, ale o čiré bláznovství. Strach je totiž přirozenou pudovou lidskou reakcí na nebezpečí, ale odvaha je rozhodnutím člověka to překonat. Odvaha je vítězstvím člověka, jeho vůle nad strachem. Až se příští rok v květnu půjdeme poklonit zemřelým hrdinům, vzdejme hold jejich statečnosti.

JUDr. Jaroslav Ortman, radní města
Hořovice a předseda redakční rady Měšťana

Slovo starostky

Vážení a milí hořovičtí občané,

uběhlo již půl roku od doby, kdy jste zvolili současné zastupitele Hořovic. Je mi ctí být jednou z nich a velkým závazkem stát v čele města. Zavázali jsme se ve svých koaličních programech voličům, že budeme řešit věci, které je nejvíce zajímají a tíží. Nejde vyřešit vše, co bychom si všichni přáli, naráz. Něco se nám daří, něco méně a na mnohé ještě nedošla řada, nebo není dostatek finančních prostředků. Ráda bych zrekapitulovala těch několik měsíců a zmínila se i o nejbližších plánech.

Velmi důležitým bodem naší práce je realizace východního obchvatu. Za opravdu krátký čas jsme dořešili výkup pozemků či jejich směnu, řízení je dokončeno i s majitelem pozemků žijícím v Austrálii. Vážím si ochoty všech, kteří svoje pozemky skutečně obhospodařovali, mají k nim vztah, a přesto nám vyšli vstříc. Velmi jim děkuji. Jsou dořešeny i dočasné zábory pozemků potřebných k vlastní stavbě i pozemky pro budoucí osvětlení. K uzavření smluv zatím nedošlo pouze s p. Mgr. Jeřábkovou, ale doufáme, že i to se v dohledné době podaří. Pokud ano, investor, kterým je Středočeský kraj, plánuje započít stavbu na jaře příštího roku. Věříme, že obchvat uleví alespoň centru Hořovic, a zároveň tak vznikne požadovaná objízdná trasa, která nám umožní prosadit zákaz tranzitní dopravy městem.

Všichni víme, že kapacita i stav městských komunikací jsou nevyhovující. Ve spolupráci s firmou p. MVDr. Tinka se podařilo opravit silnici Fügnerovu, harmonogram prací je vypracován pro ul. Holého, kde byly již instalovány některé přípojky. Před započítáním finální rekon-

strukce komunikace bude revidován stav kanalizace, aby se vyloučilo, že těsně po dokončení povrchu budeme muset opravovat kanalizační řád. Kompletně včetně nového povrchu bude ulice dokončena do 1. září. V příštím týdnu započne oprava výtlučků v některých ulicích. Rozhodli jsme se, že všechny poškozené části budou vyříznuty a kvalitně opraveny odbornou firmou, abychom za rok nebyli tam, kde jsme dnes. Často nám vyčítáte stav silnic, které vedou sice městem, ale jsou krajské. V tomto případě můžeme jen apelovat na KSÚS, což opravdu děláme. Byla zahájena úprava ulice 9. máje, kde vznikne nový přechod. Prosím, buďte trpěliví a také pozorní, stavba dočasně komplikuje průjezd.

Spolu s problémy dopravy jde ruku v ruce nedostatek parkovacích míst. Jednáním s majiteli proluky se nám podařilo dospět k potěšujícímu výsledku – během prázdnin bude opravena celá odstavná plocha. Vzhled bude vylepšen zelení po celé zadní straně a požádáme také o jednoduché ohraničení od vlastní silnice / lehká konstrukce s popínavou zelení či truhlíky s květinami/.

Estetickou změnu dozná i prostor před kinem, kde bude vyspraveno dláždění, umístěny lavičky, zasazen strom a přibudou nádoby s květinami. V budově kina bude otevřen Elánek, příležitost pro děti i pro jejich maminky.

Zeleň nám nejen zpřijemňuje životní prostředí, ale ve vegetačním období přináší každoročně problém – jak, pokud možno naráz, posekat v celých Hořovicích? Hořovice procházíme, víme, kde všude je třeba sekat, a kde nestíháme. Rozhodli jsme se změnit organizaci seče. Sídliště Višňovka, které je v současné době na tom nejhůř, převezme externí firma, která zajistí kompletní údržbu porostu. Zvážíme, zda toto opatření bude dostatečné, abychom zajistili údržbu

všech částí Hořovic – tedy i Letné a Sklenářky, kde se obyvatelé cítí opomíjeni. Očekáváme také nabídku na lokální čištění uvnitř bloků domů, včetně zametení chodníků a odstranění plevele z jejich povrchu a okolo krajnic. To budeme postupně realizovat v celých Hořovicích.

Napadá mne ještě mnoho témat, která jsou důležitá. Výstavba nových lokalit a i s tím související potřeba nové školky i školy a nábor kvalitních učitelů. Výchozí demografická studie, která bude v červnu hotová, jako rozhodující nástroj plánování. Spoluúčast developerů na rozvoji města. Nedostatek bytů. Energie, fotovoltaika. Cena tepla. Hřiště. Vandalismus. Bezpečnost ve městě. Těmto a dalším tématům se budu věnovat příště.

Nyní ještě osobní prosba. Stává se, že obdržím anonymní dopis. Takové patří do koše. Ale tam odhazují jen ty, kde pisatel pomlouvá souseda, bez důkazů uráží zaměstnance úřadu, radí, na koho je třeba „podat trestní oznámení“. Někdy ale dostanu i anonym, který je věcný, cítím z něj, že ho píše někdo, kdo to myslí dobře. A s takovým člověkem bych se ráda setkala, poradila se. Své dopisy, prosím, proto podepišujte. Ráda se Vám budu věnovat já, moje kolegyně nebo zaměstnanci úřadu. Mezi občany a vedením města by měla panovat důvěra a my se o ni snažíme. Zkuste to také.

Milí spoluobčané, je tolik problémů, která je třeba řešit, tolik událostí, které by Vás jistě zajímaly. Navštěvujte, prosím, veřejné schůze zastupitelstva, ptejte se, účastněte se veřejných akcí. Jen tak Vaše podněty mohou být realizovány. Těšíme se na Vás.

Přeji Vám všem hezké dny,

Věra Veverková,
starostka



Jak likvidovat odpad ze zahrady a kuchyně?

Pokud již u Vašeho domu nemáte hnědou nádobu na bioodpad, je možné si ji zakoupit v běžné obchodní síti, a následně budete zařazeni do pravidelného svozu bioodpadu. Neplatíte nic za svoz odpadu navíc, svoz nádob na bioodpad je zahrnut v poplatku za svoz komunálního odpadu. Svoz hnědých nádob probíhá ve městě jednou za týden. Do hnědé nádoby na bioodpad rozhodně nepatří velké kusy větví, nezpracované dřevo ani zbytky jídla, naopak slupky, skořápky, lógr z kávy, rostliny ze zahrady či tráva a drobné větvičky jsou ideální náplní „biopopelnice“. Pokud víte, že Vám nádoba nestačí, můžete si pořídit dvě i více, případně větší množství např. posekané trávy umístit v den svozu v papírovém pytlí vedle popelnice. Majitelům rodinných domků vřele doporučuji založit si na zahradě kompost, případně zakoupit kompostér. Návody, jak kompost založit a dobře se o něj starat, najdete na každém dobrém webu pro kutily. Odměnou Vám bude nejen dobrý pocit, že většinu odpadu, který vznikne v kuchyni a na zahradě, znovu využijete, ale také kvalitní přírodní hnojivo téměř zadarmo, díky kterému můžete na jaře opět začít pěstovat.

Co ale dělat, když máte ze zahrady více větví nebo dřevo, které do biopopelnice ani do kompostu dát nemůžete?

Jednou z možností je pořízení domácího štěpkovače. Výsledný produkt pak na zahradě opět využijete. Od 1. 6. jsme se zároveň rozhodli nabídnout občanům města pomoc s likvidací většího množství bioodpadu, který se nedá uložit do nádoby na bioodpad ani do kompostu. Pokud tedy máte na zahradě velké větve, které nedokážete sami zpracovat, můžete je během týdne vozit do prostoru parkoviště před začátkem nové cyklostez-

ky, viz mapa. (GPS souřadnice 49.8436256N, 13.9095344E) Naše technické služby pak každý pátek větve naštěpkují a štěpku využijeme ve městě u nově zasazených stromků či keřů. Štěpka kolem nich dobře drží vláhu a v horkém létě zabrání vysychání půdy. Na místo sběru větví, prosím, nevozte jiný bioodpad (např. trávu), pouze větve, či zbytky dřeva, které nedokážete sami zpracovat. Pokud se tato metoda osvědčí, v dalším kroku rádi nabídneme štěpku občanům.

Věřím, že Vás podpoříme ve zpracování bioodpadu v zahradách a zabraňíme i vzniku nelegálních skládek zeleného odpadu v Dražovce.

Věra Eschnerová, místostarostka města



■ Prostor parkoviště u Červeného potoka (za koupalištěm), kam můžete odvézt velké větve, které nedokážete sami zpracovat.

Pod pokličkou školní kuchyně MŠ v Hořovicích

Školní kuchyně, která tvoří nedílnou součást vybavení mateřské školy v Hořovicích, pokračuje ve své činnosti i v tomto školním roce.

V dnešní turbulentní době provází i naši práci řada změn, a jiné výzvy máme už poměrně úspěšně za sebou. Málokoho v posledních letech minula veřejná debata o kvalitě potravin a jejich šetrnosti nejen k našemu zdraví, ale i k přírodě. Nás se zejména dotkla debata, jaké stravovací návyky budovat u našich nejmenších, které by mateřská škola měla vzdělávat i v oblasti péče o zdraví, a učit je ohleduplnosti k druhým a k prostředí, kde žijeme. Přísné normy pro stravování dětí vyvolaly otázku, zda dělat jídelníček pro

děti takový, „aby byl k jídlu“, nebo „aby byl zdravý“. Troufám si tvrdit, že po letech kvalitní práce našich paní kuchařek můžeme směle prohlásit, že tyto dvě fráze rozhodně nemusí být v protikladu, a to i přes různé obtíže, které uvádění přísných požadavků na stravu do praxe přináší.

Hlavními požadavky, kterými se musíme řídit, je systém nutričních doporučení a tzv. spotřební koš, který spočívá ve stanovení množství živin, které by dítě mělo zkonzumovat v určitém čase, a také stanovení potravin a jejich



množství, kterými se dosáhne přijetí stanoveného množství živin. Na základě tohoto systému připravujeme ve školní kuchyni vyváženou stravu obsahující čerstvou zeleninu a ovoce, luštěniny, mléko a mléčné výrobky i různé druhy pečiva - od bílého pečiva až po zdravější celozrnné. Snižování množství cukrů a sacharidů ve stravě je jednou z nejdůležitějších a zároveň nejsložitějších součástí přechodu ke zdravé kuchyni. Proto naše paní kuchařky sáhly i po neobvyklých inovacích, například zavářky do polévek šikovně nahradily např. kuskusem, bulgurem, jáhlami, jáhlovými či pohankovými vločkami, a k zahuštění polévek a omáček používají rýžovou nebo hrachovou a fazolovou mouku. Tím si pomůžeme i při plnění spotřebního koše. Ani o sladké ovšem děti nepřijdou. Oblíbenou alterna-

tivou sladkostí jsou svačiny obsahující cereálie nebo mléčné kaše, a také přímo ve školní kuchyni upečené moučníky. Jejich příprava zabere bezesporu více času než je koupit, nespornými výhodami je ale znalost skutečného složení moučníků a také velmi důležitý aspekt - kontrola nad tím, kolik za moučníky utratíme peněz.

Otázka peněz patří mezi faktory, které nás v naší práci omezují zdaleka nejvíce. Zvláště v době překotného zdražování potravin je pro nás, jakožto součást státní příspěvkové organizace, velmi těžké udržet kvalitu stravování a zároveň udržovat i stejnou cenovou hladinu. Jelikož je pro nás udržení kvality prioritou, musíme chtít nechtě promítnout vyšší ceny potravin do ceny stravného.

Renáta Kořínková, vedoucí školní jídelny MŠ Hořovice



Přijímací zkoušky deváťáků

Měsíc duben bývá ve znamení očekávání teplejšího počasí, ale i období, kdy držíme našim žákům palce, aby pro ně přijímací zkoušky dopadly co nejlépe. V letošním roce jsme s napětím sledovali, jak deváťáci obstojí v konkurenci s jejich vrstevníky z jiných škol. Základní školy totiž opouštějí silné populační ročníky, a dostat se na vysněnou školu tak stojí značné úsilí. Navíc sdělovací prostředky svými informacemi o nedostatku míst na středních školách v dětech i rodičích strach ještě posilovaly. Ale ono to dopadlo dobře! Přes 70 % našich žáků se dostalo na některou ze zvolených škol hned v prvním kole! Další 20 % deváťáků se umístilo mezi těmi, kteří mají veliké šance být přijati na odvolání – ocitli se totiž mezi první desítkou těch, kteří skončili „pod čarou“. Jen malé procento žáků bude zkoušet své štěstí v druhém kole. Budeme věřit, že i na ně se usměje štěstí. Není to totiž vůbec jednoduché, často poprvé v jejich životě, být v 15 letech vystaven takovému tlaku, kdy o další životní dráze rozhodují nejen vědomostí, ale i důvěra v sebe samého. Pevně doufám, že i tyto děti budou na prázdniny odcházet s pocitem úspěšně zvládnutých zkoušek. Mají totiž podporu nejen svých třídních učitelů, vyučujících češtiny a matematiky, ostatních pedagogů, ale i Vás, rodičů. Ráda bych Vám poděkovala za spolupráci během tohoto náročného období a za to, že jste s námi i dětmi „táhli za jeden provaz“. Ať už se budou živit řemeslem nebo získají vysokoškolský titul, jedno je jisté – ve světě se totiž neztratí!

Mgr. Lenka Hošková – výchovná poradkyně

POZVÁNKA
na Zastupitelstvo města Hořovice
28. června od 17 hodin na radnici

STARÝ ZÁMEK V HOŘOVICÍCH

„LETNÍ BRIGÁDA PLICHTY ZE ŽIROTÍNA“

Akce se koná pod záštitou Ministerstva kultury

Brigáda se koná v **sobotu dne 3. června 2023 od 10.00 do 15.00 hodin** v prostorech areálu Starého zámku v Hořovicích. Pořadatelem je spolek Horovice a spolek Hrad Valdek Beroun, spolu s Českým zahrádkářským svazem Hořovice, hořovickými Skauty a Brontosaury, za podpory Města Hořovice a Městské správy bytového a nebytového fondu města Hořovice. Budeme na zahradách kolem zámku vyklízet části staveb, odpady a jiný nepořádek.

Za odměnu pro účastníky brigády a pro případné další zájemce, budeme každou celou hodinu zajišťovat krátké prohlídky tajemných sklepů Starého zámku.

Občerstvení bude zajištěno.

Srdečně zveme všechny, kterým není stav Starého zámku lhostejný.

Zájemci o brigádu a rezervace na prohlídky volejte na tel. č. 603 964 553.

Správným směrem

Ve středu 26. dubna se pro žáky 2. stupně základních škol a středoškoláky, kteří se přihlásili do soutěže „SPRÁVNÝM SMĚREM“, završila tříměsíční cesta tvorby plakátů s protidrogovou tematikou.

Tuto soutěž realizuje od roku 2011 Národní protidrogová centrála Služby kriminální policie a vyšetřování v různých městech České republiky, a letos zavítala i do Hořovic.

V Hořovicích byla soutěž otevřená pro školy z celého správního obvodu i jednotlivce. Svou kreativitu prokázali žáci 1. a 2. ZŠ Hořovice, ZŠ Svatopluka Čecha, ZŠ P. Lisého Hostomice i studenti Gymnázia Václava Hraběte.

Porota složená z odborníků, kteří se věnují protidrogové problematice, i těch, jejichž oborem je výtvarná tvorba, potom posuzovala zasláná díla anonymně, pod číselnými kódy. Vyhlášeny byly dvě kategorie výherců, a to zvlášť ze základních a zvlášť ze středních škol.

Na slavnostním vyhlášení výsledků soutěžení přivítala starostka města Hořovice, paní Věra Veverková, ředitel Národní protidrogové centrály, brigádní generál Jakub Frydrych a krajský protidrogový koordinátor Michal Kobzáň. Ti také předali výhercům hodnotné ceny, které



poskytlo město Hořovice a Národní protidrogová centrála. Celé slavnostní dopoledne doprovázely svým vystoupením mažoretky TJ Spartak Hořovice.

V čase, který měli soutěžící k dispozici pro tvorbu svých děl, byla ve vstupní hale Městského úřadu v Hořovicích instalována výstava protidrogových plakátů z předchozích let. V průběhu těchto tří měsíců navštívilo výstavu nespočet školních kolektivů a prohlédli si ji i lidé, kteří čekali na úřadě na vyřízení dokladů. Díla výherců se stanou součástí této výstavy a budou spolu s ní putovat po dalších městech České republiky.



Výherci soutěže v kategorii základní školy: 1. místo Adam Rataj, 1. ZŠ Hořovice, 2. místo Andrea Kostičová, 1. ZŠ Hořovice, 3. místo Adam Kaiser, Lhota u Příbramě. Výherci v kategorii střední školy: 1. místo Vilém Javůrek, GVH, 2. místo Marianna Hofmanová, GVH, 3. místo Anna Humlová, GVH.

Tímto děkujeme za spolupráci pracovníkům Národní protidrogové centrály, městu Hořovice, velitelce MP Hořovice, pedagogům a hlavně žákům a studentům, kteří měli chuť se soutěže zúčastnit, a velice originálním způsobem toto téma ztvárnili.

A. Ratajová



■ Vítězný plakát Adama Rataje

■ 2. místo – plakát Andrey Kostičové

Zlato a stříbro pro Šumeru

Město Hořovice v rámci projektu Správným směrem, zaměřeným na prevenci užívání drog mezi mládeží, vypsal výtvarnou soutěž, jejímž cílem bylo vytvořit plakát na drogové téma. Soutěž je organizována pod záštitou Národní protidrogové centrály a probíhala v různých městech. Žáci vytvořením plakátu měli upozornit veřejnost na užívání návykových látek, zejména na dopady takového jednání.

Žáci druhého stupně naší školy se do soutěže rovněž zapojili. Vybrat díla, která by mohla mít úspěch, nebylo jednoduché. 1. základní škola měla nakonec 15 želízek v ohni. Do nejužšího výběru se probojovalo 8 prací.

Národní protidrogová centrála si zřejmě bude ještě dlouho pamatovat 1. základní školu Hořovice, protože hned první dvě místa obsadily práce našich dětí. Zlato si vykreslil Adam Rataj a stříbro urvala Andrea Kostičová. Vítězové určitě nebyli náhodní, protože oba jmenovaní úspěšně složili talentové zkoušky na prestižní umělecké školy. Naše škola jim tímto děkuje za reprezentaci a přejeme jim mnoho dalších úspěchů.

Nikola Škroudová, foto obrázků Petra Straková, 1. ZŠ Hořovice

Stopy Lucemburků na Hořovicku

Zajímavá přednáška se konala 17. května v prostorách Starého zámku v Hořovicích. Do posledního místa plný sál Muzea Hořovicka zaujala prof. PhDr. Lenka Bobková, CSc., dr.h.c., z Filozofické fakulty University Karlovy, přední naše odbornice a specialista na středověk informací o rodu Lucemburků a jejich vztahu k Berounsku a Hořovicku. Zvláště pak zajímala posluchače informace o místě narození poslední příslušnice rodu Lucemburků, Elišky Zhořelecké, dcery vévody Jana Zhořeleckého, braniborského markraběte, vévody zhořeleckého a pána nové marky, syna císaře, římského a českého krále Karla IV, které dle existující jediné písemné zprávy bylo právě v Hořovicích, snad i na Starém zámku, v kterém se přednáška konala. Eliška Zhořelecká byla v letech 1411 až 1443 vládnoucí lucemburskou vévodkyní a zároveň poslední legitimní příslušnicí císařské větve rodu Lucemburků.

Přednášku uspořádalo Muzeum Hořovicka ve spolupráci se spolkem Hrad Valdek, z.s., kteří společně chystají další zajímavé výpravy do historie i v budoucnu. (mk)



Hasiči Hořovice

Zásahy Hasičského záchranného Sboru Středočeského kraje, územního odboru Beroun, požární stanice Hořovice.

✘ Od 15. 4. do 15. 5. 2023 hasiči ze stanice Hořovice vyjžděli k 35 událostem, z toho k 8 požárům, k 12 technickým událostem typu čerpání vody, padlý strom, k 7 dopravním nehodám, 4x k záchraně osob a 2x k události typu únik nebezpečných látek. Ve dvou případech šlo o planý poplach, poruchu EPS či neohlášené pálení. Při událostech spolupracovali se zdravotnickou záchrannou službou, Policií ČR a ostatními složkami IZS. Při událostech došlo ke zranění 15 osob, 7 osob bylo přímo zadrženo a 2 osoby exitus.

✘ 16. 4. 2023 v 12:28 byla jednotka HZS Středočeského kraje ze stanice Hořovice společně s jednotkou SDH Jince vyslána k požáru dodávky do obce Rejkovice. Po příjezdu byl zjištěn požár v plném rozsahu a na likvidaci byly nasazeny 2x vysokotlaké vodní proudy v dýchací technice.

✘ 12. 5. 2023 v odpoledních hodinách byla jednotka HZS Středočeského kraje ze stanice Hořovice společně s jednotkou SDH Tlustice vyslána k prověřovacímu cvičení s námětem zřízení nouzového ubytování a vytvoření týlového zabezpečení do areálu Společenského domu Hořovice. Zde byl proveden nácvik výstavby stanů včetně zajištění tepla, zřízení výdeje stravy a pitného režimu,

zajištění náhradního zdroje el. energie a možnosti nouzového ubytování.

✘ 14. 5. 2023 v odpoledních hodinách byla jednotka HZS Středočeského kraje ze stanice Hořovice vyslána k mezikresní výpomoci do obce Trhové Dušnice, okres Příbram, k rozsáhlému požáru skladovacího objektu, kdy byl vyhlášen druhý stupeň požárního poplachu. Na místě bylo provedeno rozebírání konstrukcí a dohašování skrytých ohnisek požáru. Po provedené lokalizaci byla jednotka odeslána zpět na základnu.

✘ 27. 4. 2023 HZS Středočeského kraje, územní odbor Beroun, pořádal na letišti Tlustice u Hořovic VII. ročník Velké ceny Hořovice, jako krajskou soutěž ve vyprošťování u dopravních nehod s doprovodným programem složek IZS. Soutěže se zúčastnilo celkem 15 týmů ze středních Čech, družstvo hasičské stanice Hořovice obsadilo 1. místo. Doprovodný program statických ukázek zajistily jednotky SDH obcí společně s policií ČR, zdravotnickou záchrannou službou a městskou policií Hořovice, za což všem patří velké poděkování. Akce se zúčastnilo přes 1000 návštěvníků. Partnery dne byly obec Tlustice, město Hořovice, kovošrot Lorenz Zdice, Johnny Servis, Lidl Cerhovice, pivovar Matuška Broumy, řeznictví Klán Praskolesy, Roxwell s.r.o. a další vystavovatelé, kterým je třeba též poděkovat.

HZS Hořovice



REVOLUTION TRAIN

ČESKÁ TOUR

FUNKČNÍ

INTERAKTIVNÍ

UNIKÁTNÍ

HOŘOVICE

5. 6. 2023

vlaková stanice Hořovice, **VSTUP ZDARMA**

Program pro veřejnost od 15:30 až 18:00,
doporučujeme rezervaci na:
valkova@revolutiontrain.cz nebo tel.: 608 405 080.

6 VAGÓNŮ, 4 KINOSÁLY, 8 INTERAKTIVNÍCH MÍSTNOSTÍ
A SKUTEČNÝ PŘÍBĚH O DROGOVÉ ZÁVISLOSTI.
DĚTI VE VĚKU 10 - 12 LET V DOPROVODU DOSPĚLÉ OSOBY.

WWW.REVOLUTIONTRAIN.CZ
RECEPCE: +420 608 405 080
FACEBOOK.COM/REVOLUTIONTRAIN

Městská policie Hořovice

✘ 5. 4. 2023 ve 22:45 byli strážníci požádáni operačním důstojníkem PČR o kontrolu okolí ul. 1. Máje, Hořovice, kde mladistvý řidič způsobil dopravní nehodu a z místa utekl.

✘ 7. 4. 2023 v 00:07 byla oznámena na tísňovou linku MP rvačka několika cizinců v místní vinárně v Pražské ulici. Po příjezdu na místo strážníci společně s policisty vyhocenou situaci uklidnili a jednomu z cizinců doporučili místo opustit, což také učinil.

✘ 9. 4. 2023 v 19:03 bylo telefonicky oznámeno, že u OD v ulici Masarykova leží několik použitých injekčních stříkaček. Strážníci stříkačky posbírali a předali k odborné likvidaci.

✘ 12. 4. 2023 v 18:42 byli strážníci MP požádáni o pomoc při pátrání po muži, který vyhrožuje sebevraždou. Strážníci daného muže našli živého a předali ho záchranářům k dalšímu opatření.

✘ 16. 4. 2023 v 3:24 strážníci MP

při běžné hlídkové činnosti našli muže s poraněnou hlavou, který ležel uprostřed ulice Pražská. Strážníci muži poskytli první pomoc a zavolali ZZS, která ho převezla do místní nemocnice.

✘ 20. 4. 2023 v 8:08 byla přijata telefonická žádost o pomoc kamarádovi, který muži volal s tím, že leží v bytě na zemi a nemůže vstát. Strážníci okamžitě vyrazili na místo, kde se přes dveře spojili s ležícím mužem a hned přivolali HZS a RZS. Hasiči pomocí vysokozdvizné plošiny otevřeli okno a vstoupili do bytu. Následně otevřeli vchodové dveře a muže si převzala záchranná služba.

✘ 24. 4. 2023. v 7:35 si hlídka MP všimla ženy, ležící na zemi v ulici Milínovského, Hořovice. Žena byla viditelně zraněná v obličeji, zranění bylo způsobeno zakopnutím a následným pádem. Po prvotním ošetření strážníci na místo přivolali RZS, která si ženu převzala.

*Světa Dardová
velitelka MP Hořovice*

Nonstop tel. linka MP: 800 156 166

Z Rady města Hořovice

ze dne 17. dubna 2023

■ Rada města Hořovice schvaluje program jednání uvedený na pozvánce. HLASOVÁNÍ: PRO 5 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

■ Rada města Hořovice bere na vědomí informaci o pojištění majetku města Hořovice a o výši pojistného plnění v období od 1. 1. 2018 do 31. 12. 2022.

■ Rada města Hořovice bere na vědomí informace o tržbách z parkovacích automatů.

■ Rada města Hořovice schvaluje na základě § 102 odst. 2, písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění, účetní závěrku za rok 2022 příspěvkové organizace 1. Základní škola Hořovice a bere na vědomí výsledek hospodaření za rok 2022 příspěvkové organizace 1. Základní škola Hořovice – ztrátu ve výši 254.652,66 Kč. HLASOVÁNÍ: PRO 5 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

■ Rada města Hořovice schvaluje na základě § 102 odst. 2, písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění, účetní závěrku za rok 2022 příspěvkové organizace 2. Základní škola Hořovice a schvaluje na základě zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, v platném znění, zlepšený výsledek hospodaření za rok 2022 příspěvkové organizace 2. Základní škola Hořovice ve výši 1.169.636,59 Kč a schvaluje rozdělení zlepšeného výsledku hospodaření za rok 2022 příspěvkové organizace 2. Základní škola Hořovice do rezervního fondu a zároveň schvaluje převod částky 500.000,00 Kč z rezervního fondu do investičního fondu a povoluje účelové čerpání investičního fondu na projekt „Modernizace jazykové a ICT učebny“. V 15:15 hodin přišel radní Ing. Miroslav Žáček. HLASOVÁNÍ: PRO 6 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

■ Rada města Hořovice schvaluje na základě § 102 odst. 2, písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění, účetní závěrku za rok 2022 příspěvkové organizace Domov na Výsluní, Hořovice ve výši 928.121,08 Kč a schvaluje rozdělení zlepšeného výsledku hospodaření za rok 2022 příspěvkové organizace Domov na Výsluní, Hořovice takto: 1. fond odměn 400.000,00 Kč, 2. rezervní fond 528.121,08 Kč a zároveň schvaluje převod částky 200.000,00 Kč z rezervního fondu do investičního fondu a povoluje účelové čerpání investičního fondu k výměně původní průmyslové pračky v prádelně z roku 2000. HLASOVÁNÍ: PRO 6 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

■ Rada města Hořovice schvaluje na

základě § 102 odst. 2, písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění, účetní závěrku za rok 2022 příspěvkové organizace Městská mateřská škola Hořovice a schvaluje na základě zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, v platném znění, zlepšený výsledek hospodaření za rok 2022 příspěvkové organizace Městská mateřská škola Hořovice ve výši 170.193,75 Kč a schvaluje rozdělení zlepšeného výsledku hospodaření za rok 2022 příspěvkové organizace Městská mateřská škola Hořovice do rezervního fondu. HLASOVÁNÍ: PRO 6 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

■ Rada města Hořovice schvaluje na základě § 102 odst. 2, písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění, účetní závěrku za rok 2022 příspěvkové organizace Městská správa bytového a nebytového fondu a schvaluje na základě zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, v platném znění, zlepšený výsledek hospodaření za rok 2022 příspěvkové organizace Městská správa bytového a nebytového fondu ve výši 162.907,49 Kč a schvaluje rozdělení zlepšeného výsledku hospodaření za rok 2022 příspěvkové organizace Městská správa bytového a nebytového fondu takto: 1. fond odměn 32.581,50 Kč 2. rezervní fond 130.325,99 Kč. HLASOVÁNÍ: PRO 5 PROTI 0 ZDRŽEL SE 1

■ Rada města Hořovice schvaluje na základě § 102 odst. 2, písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění, účetní závěrku za rok 2022 příspěvkové organizace Městské kulturní centrum Hořovice a schvaluje na základě zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, v platném znění, zlepšený výsledek hospodaření za rok 2022 příspěvkové organizace Městské kulturní centrum Hořovice ve výši 3.142,50 Kč a schvaluje rozdělení zlepšeného výsledku hospodaření za rok 2022 příspěvkové organizace Městské kulturní centrum Hořovice do rezervního fondu. HLASOVÁNÍ: PRO 6 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

■ Rada města Hořovice schvaluje na základě § 102 odst. 2, písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění, účetní závěrku za rok 2022 příspěvkové organizace Městské sportovní centrum Hořovice a schvaluje na základě zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, v platném znění, zlepšený výsledek hospodaření za rok 2022 příspěvkové organizace Městské sportovní centrum Hořovice ve výši 481.212,53 Kč a schvaluje rozdělení zlepšeného výsledku hospodaření za rok 2022 příspěvkové organizace Městské sportovní centrum Hořovice do rezervního fondu. HLASOVÁNÍ: PRO 6 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

■ Rada města Hořovice schvaluje na základě § 102 odst. 2, písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění, účetní závěrku za rok 2022

příspěvkové organizace Středisko volného času – DOMEČEK HOŘOVICE a schvaluje na základě zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, v platném znění, zlepšený výsledek hospodaření za rok 2022 příspěvkové organizace Středisko volného času – DOMEČEK HOŘOVICE ve výši 11.256,80 Kč a schvaluje rozdělení zlepšeného výsledku hospodaření za rok 2022 příspěvkové organizace Středisko volného času – DOMEČEK HOŘOVICE do rezervního fondu. HLASOVÁNÍ: PRO 6 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

■ Rada města Hořovice souhlasí se zněním zadávací dokumentace a veškerých příloh, pro veřejnou zakázku na dodávku s názvem „2. ZŠ Hořovice – rekonstrukce kabinetu a učebny“ zadávanou dle vnitřního předpisu č. 3/2016, zásad pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu, v platném znění. Do komise pro otevírání obálek, komise pro posouzení kvalifikace a hodnotící komise jsou radou jmenováni následující členové a jejich náhradníci v tomto složení: členové – Mgr. Martin Komínek, Ing. Milan Šnajdr, Bc. Linda Skleňářová, náhradníci – 1. náhradník Mgr. Jiří Vavříčka, 2. náhradník Eva Kaufmanová, 3. náhradník Nikola Dančová, DiS.

HLASOVÁNÍ: PRO 6 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

■ Rada města Hořovice souhlasí se zněním zadávací dokumentace a veškerých příloh, pro veřejnou zakázku na služby s názvem „Právní služby pro město Hořovice“ zadávanou dle vnitřního předpisu č. 3/2016, zásad pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu, v platném znění. Do komise pro otevírání obálek, komise pro posouzení kvalifikace a hodnotící komise jsou radou jmenováni následující členové a jejich náhradníci v tomto složení: členové – Mgr. Drahomíra Tyslová, Eva Kaufmanová, JUDr. Jaroslav Ortman, CSc. náhradníci – 1. náhradník Mgr. Alena Hlavatá, 2. náhradník Ing. Věra Eschnerová, 3. náhradník Ing. Petr Karban. HLASOVÁNÍ: PRO 6 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

■ Rada města Hořovice souhlasí se zněním předložených Smluv o zřízení služebnosti uzavíraných mezi městem Hořovice, IČ: 00233242, jako oprávněným, Středočeským krajem, IČ: 70891095, zastoupeným Krajskou správou a údržbou silnic Středočeského kraje, IČ: 00066001 příspěvkovou organizací, jako investorem, a fyzickými osobami, jako povinnými, v rámci realizace stavby „SO 430 – veřejné osvětlení“ v souvislosti s akcí „II/114, II/117 Hořovice, východní obchvat“. Povinnými jsou tyto fyzické osoby: 1) V. N., Ing. J. N. a O. N., 2) V. O., J. O. a A. O., 3) J. H., J. L., 4) J. L., L. K., 5) V. A. Služebnosti užívání se zřizují jako časově neomezená práva věcná v rozsahu dle předložených geometrických plánů, spočívající zejména v právu umístit, provozovat, opravovat, upravovat, udržovat a užívat na služebných pozemcích nebo přes

ně vést stavbu, a to za jednorázovou náhradu ve výši 10.000 Kč za každý pozemek pro smluvní stranu jednotlivé smlouvy o zřízení služebnosti, kterou uhradí investor. K podpisu smluv je pověřena starostka města. HLASOVÁNÍ: PRO 6 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

■ Rada města Hořovice souhlasí se zněním předložené Dohody o náhradě za kácenou mimolesní zeleň, uzavírané mezi městem Hořovice, IČ: 00233242 a Středočeským krajem, IČ: 70891095, zastoupeným Krajskou správou a údržbou silnic Středočeského kraje, IČ: 00066001, příspěvkovou organizací, v rámci realizace stavby „II/114, II/117 Hořovice, východní obchvat“, jejímž předmětem je udělení souhlasu města Hořovice, jakožto vlastníka, k pokácení mimolesní zeleň, a to bez náhrady ze strany investora s tím, že město Hořovice si pokácené a na kusy pořezané dřeviny převezme. K podpisu Dohody je pověřena starostka města. HLASOVÁNÍ: PRO 6 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

■ Rada města Hořovice revokuje usnesení ze dne 23. 01. 2023: „Rada města Hořovice schvaluje záměr směny pozemku parc. č. 865/57 v obci Hořovice, k.ú. Velká Víska, ve vlastnictví města Hořovice, za pozemek parc. č. 2398/28 v obci k. ú. Hořovice, ve vlastnictví M. E., z důvodu veřejného zájmu na realizaci stavby II/114-II/117 Hořovice – východní obchvat, a předkládá tento záměr k projednání Zastupitelstvu města Hořovice s doporučením jej schválit. Rada města souhlasí s vyhotovením znaleckého posudku eventuálně odborného vyjádření za účelem určení ceny obvyklé pozemku p. č. 865/57 a zároveň jeho zadáním pověřuje odbor vnitřních věcí a právní. Odbor vnitřních věcí a právní rada rovněž pověřuje zveřejněním záměru směny na úřední desce města a vypracováním návrhu směnné smlouvy.“ HLASOVÁNÍ: PRO 6 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

■ Rada města Hořovice schvaluje toto nové znění usnesení: „Rada města Hořovice schvaluje záměr směny části pozemku p. č. 912/18 v obci Hořovice, k.ú. Velká Víska, ve vlastnictví města Hořovice, za pozemky p. č. 2123/6 a p. č. 2398/28 v obci k. ú. Hořovice, ve vlastnictví M. E., z důvodu veřejného zájmu na realizaci stavby II/114-II/117 Hořovice – východní obchvat, a předkládá tento záměr k projednání Zastupitelstvu města Hořovice s doporučením jej schválit. Rada města pověřuje odbor vnitřních věcí a právní zadáním vyhotovení geometrického plánu pro oddělení části pozemku p.č. 912/18 dle příloženého zákresu, a odborného vyjádření za účelem určení ceny obvyklé pozemku p. č. 2123/6, zveřejněním záměru směny pozemků na úřední desce města a vypracováním návrhu směnné smlouvy.“ HLASOVÁNÍ: PRO 6 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

■ Rada města Hořovice bere na vědomí výpověď Smlouvy o lesnickém pachtu uzavřené dne 10. 01. 2019, mezi společností LESOSPOL Zbiroh s.r.o., IČ: 45351147, a městem Hořovice, IČ:

00233242, podanou společností LE-SOSPOL Zbiroh s.r.o. dne 22. 03. 2023. Smlouva skončí uplynutím výpovědní doby ke dni 31. 12. 2023. HLASOVÁNÍ: PRO 6 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

■ Rada města Hořovice souhlasí s prodloužením platnosti stanoviska, vydaného dne 17. 9. 2021 Odborem technickým a dopravním MěÚ Hořovice ve věci připojení vodovodu, pro společností LS REAL, s.r.o. nově budovanou lokalitu pro bydlení „Hvozddecká“, na vodovodní síť v ulici Na Kopečku o jeden rok, tj. do 31. 12. 2023. Rada tím zároveň ruší tu část usnesení ze dne 13. 10. 2021, která popisuje, že k zahájení prací na pozemcích par. č. 2331/58, 2330/5 a 2331/32 v souladu se smlouvou může dojít nejdříve po 5 ti letech ode dne uzavření smlouvy. HLASOVÁNÍ: PRO 6 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

■ Rada města Hořovice revokuje své usnesení ze dne 6. 3. 2023, týkající se souhlasu s projektovou dokumentací, zpracovanou Ing. Ondřejem Nesměrákem v září 2022 ohledně stavby základny Zdravotnické záchranné služby Středočeského kraje. Usnesení rady zní nově následovně. Rada souhlasí s projektovou dokumentací, podle které bude, na pozemcích areálu Nemocnice Hořovice, postavena novostavba výjezdové základny Zdravotnické záchranné služby Středočeského kraje hraničící s pozemky města pod komunikačním systémem v ulici K Nemocnici, dle dokumentace pro společné územní a stavební řízení, zpracované Ing. Ondřejem Nesměrákem v září 2022. Rada bere na vědomí, že v souvislosti s realizací projektu bude upravena plocha chodníku před výjezdovou základnou, dojde k přesazení tří kusů stromů na určené pozemky a k přemístění stožáru veřejného osvětlení v místě výjezdu na místní komunikaci, vše na náklady stavebníka. Oznamit usnesení rady žadateli. HLASOVÁNÍ: PRO 6 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

■ Rada města Hořovice souhlasí v souladu s vnitřním předpisem č. 3/2016 - Zásady pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu s nabídkami vzešlými z poptávkového řízení a zároveň souhlasí s textem smlouvy o dílo, podle které společnost EUPORA s.r.o. zajistí za cenu max. 119.790 Kč vč. DPH kompletní zpracování a podání žádosti o dotaci z Operačního programu životní prostředí na stavební akci „Zateplení pavilonu E v areálu MŠ Větrná v Hořovicích“. Rada pověřuje starostku města podpisem smlouvy. Rada zároveň souhlasí s nabídkou, podle které společnost Energomex s.r.o. zajistí za cenu 231.110 Kč vč. 21 % DPH, zpracování dokumentů (příloh) potřebných při podání žádosti o dotaci a také souhlasí s nabídkou, podle které společnost Ing. Tomáš Peterka s.r.o. zpracuje, za cenu 88.330 Kč vč. 21 % DPH projekt zateplení obálky budovy pavilonu E. Rada pověřuje paní starostku podpisem příslušných objednávek k nabídkám společnosti Energomex s.r.o. a Ing. To-

mas Peterka s.r.o. HLASOVÁNÍ: PRO 6 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

■ Rada města Hořovice souhlasí s žádostí, podle které bude na pozemcích p. č. 372/1 a 372/3 v k. ú. Velká Víska, v ulici Nad Školou, zřízena osm podélných parkovacích míst pro potřeby dětských skupin zřizovaných Nadačním fondem Petra Koukala. Vodovorné dopravní značení V10a „Stání podélné“ bude doplněno svislým dopravním značením IP13b „Parkoviště s parkovacím kotoučem“. HLASOVÁNÍ: PRO 6 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

■ Rada města Hořovice souhlasí s dokumentací pro stavební povolení, zpracovanou Ing. Ludkem Novotným v prosinci 2022 pod zakázkovým číslem 22037, podle které bude společnost CYMEDICA HOLDING s.r.o. provádět stavební úpravy objektu č. p. 807/13a ve Fügnerově ulici v Hořovicích. Jedinou podmínkou radních je provedení nové vodovodní přípojky a přípojky od objektu do splaškové kanalizace před dokončením nových asfaltových povrchů komunikace ve Fügnerově ulici. V případě, že podmínka rady nebude moci být splněna, požádá stavebník město Hořovice o nové stanovisko k realizaci obou přípojek. HLASOVÁNÍ: PRO 6 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

■ Rada města Hořovice na svém jednání dne 3. 4. 2023 rozhodla o zrušení zadávacího řízení na veřejnou zakázku malého rozsahu na stavební práce s názvem „Rekonstrukce části vnitřních prostor budovy č.p. 640 Hořovice“ a pověřuje starostku města podpisem Rozhodnutí o zrušení zadávacího řízení. Rada zrušením zadávacího řízení souhlasí s odstoupením od poskytnuté dotace na výše uvedený projekt registrovaný u Ministerstva pro místní rozvoj z programu Podpora rozvoje regionů 2019+. HLASOVÁNÍ: PRO 6 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

■ Rada města Hořovice souhlasí s udělením výjimky ze Zásad pro zadávání veřejných zakázek platných pro Město Hořovice a jeho PO a souhlasí, aby Domov Na Výsluní Hořovice vyhlásil výběrové řízení na nákup průmyslové pračky dle požadavků provozu prádelny a vybral vhodného dodavatele. HLASOVÁNÍ: PRO 6 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

■ Rada města Hořovice souhlasí se zněním Veřejnoprávní smlouvy č. 4/2023 o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Kotopeky v celkové hodnotě Kč 5.000,-, zněním Veřejnoprávní smlouvy č. 3/2023 o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Bzová v hodnotě Kč 5000,-, zněním darovací smlouvy z obce Velký Chlumec v hodnotě Kč 5.000,- a dále obce Olešná v hodnotě Kč 5.000,- ve prospěch Domova Na Výsluní, Hořovice. HLASOVÁNÍ: PRO 6 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

■ Rada města Hořovice bere na vědomí termíny konání brigád spolku HOROVIZE, které proběhnou pod záštitou Ministerstva kultury v zahradách Starého zámku v Hořovicích ve dnech 3. 6. 2023 a 21. 10. 2023.

Z Rady města Hořovice

ze dne 20. dubna 2023

■ Rada města Hořovice schvaluje program jednání uvedený na pozvánce.

■ Rada města Hořovice dle ustanovení § 102 odst. 3 zákona č. 128/2000 Sb. o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, schvaluje uzavření kupní smlouvy se společností HOŘOVICKÁ TEPLÁRENSKÁ, S.R.O., IČ: 25793187, se sídlem Pražská 346/33, 268 01 Hořovice, jejímž předmětem je převod inženýrských sítí, liniových staveb teplovodů, východní větev a západní větev na sídlišti Višňovka z vlastnictví města Hořovice, IČ: 00233242, se sídlem Pálackého náměstí 2/2, 268 01 Hořovice, do vlastnictví HOŘOVICKÉ TEPLÁRENSKÉ, S.R.O. za kupní cenu ve výši 1585080 Kč bez DPH stanovenou dle znaleckého posudku č. 54-3894-2023 zpracovaného Ing. Janem Holečkem dne 29. 03. 2023. Rada města Hořovice pověřuje starostku města podpisem příslušné kupní smlouvy. HLASOVÁNÍ: PRO 4 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

■ Rada schvaluje nájemní smlouvu mezi MSBNF Hořovice a Hořovickou teplárenskou s. r. o. na prostory v budově č. p. 30 v areálu Starého zámku v Hořovicích o výměře 24,5 m² za cenu 1225 Kč / měsíc bez DPH a pověřuje Petra Hülu podpisem této nájemní smlouvy. HLASOVÁNÍ: PRO 4 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

Z Rady města Hořovice

ze dne 3. května 2023

■ Rada města Hořovice schvaluje program jednání uvedený na pozvánce. HLASOVÁNÍ: PRO: 6 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

■ Rada města Hořovice souhlasí s přijetím dotace pro MKC Hořovice: 1. ve výši 99.000,- Kč na „7.ročník Hořovického kulturního léta 2023“ ze Středočeského fondu kultury a obnovy památek, tematického zadání Podpora kultury.

2. ve výši 50.000,- Kč na „Vybavení Knihovny Hořovice“ z Středočeského fondu kultury a obnovy památek, tematického zadání Základní knihovny – vybavenost.

3. Ve výši 40.000,- Kč na projekt „Poetrie ve středu“ z Ministerstva kultury ČR – Výzva na podporu projektů v oblasti literatury pro rok 2023. HLASOVÁNÍ: PRO: 6 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

■ Rada města Hořovice souhlasí s přípravou a podáním žádosti o dotaci na projekt „Revitalizace rybníka

Lázeňský“ podle projektové dokumentace zhotovené firmou Inženýrské a stavební práce, s.r.o. Rada dále bere na vědomí posouzení technicko-bezpečnostního stavu vodního díla a na základě této skutečnosti souhlasí s objednaním projektové dokumentace zahrnující celkovou rekonstrukci hráze a výpustného zařízení. HLASOVÁNÍ: PRO: 5 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 1

■ Rada města Hořovice schvaluje pořadník žadatelů pro přidělení bytů ve vlastnictví města. Pořadník je nedílnou přílohou tohoto podání. HLASOVÁNÍ: PRO: 4 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 2

■ Rada města Hořovice schvaluje poskytnutí individuální účelové dotace na rok 2023 spolku FbC Red Dragons Hořovice, z.s. ve výši 45.000 Kč. K podpisu příslušné smlouvy je pověřena starostka města. HLASOVÁNÍ: PRO: 5 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 1

■ Rada města Hořovice souhlasí se zněním zadávací dokumentace a veškerých příloh, včetně smlouvy o dílo a poskytování servisní podpory, pro veřejnou zakázku zadávanou v otevřeném řízení na dodávky s názvem „Kybernetická bezpečnost Hořovice 2022“ ve smyslu zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů. Rada města pověřuje do komise pro otevření nabídek, komise pro posouzení splnění podmínek účasti v zadávacím řízení a hodnotící komise následující členy a jejich náhradníky v tomto složení: členové – Ing. Petr Karban, Radim Skála, Jaroslav Hošek, Petr Kadlec, Bc. Pavel Nový – 1. náhradník Ing. Věra Eschnerová, 2.náhradník Mgr. Radek Smrž, 3. náhradník Nikola Dančová, DiS, 4. náhradník Bc. Ondřej Bakule, 5. náhradník Ing. Milan Šnajdr. HLASOVÁNÍ: PRO: 6 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0 15. 05. 2023

■ Rada města Hořovice schvaluje zadávací podmínky na výběr dodavatele na výměnu čerpadel v krytém bazénu a zároveň na základě nejnižší nabídkové ceny schvaluje, aby výměnu čerpadel realizovala společnost Lacus Technology s.r.o., IČ: 05617791, za nabídkovou cenu 428.888 Kč bez DPH. Za realizaci akce je zodpovědný ředitel organizace Jaroslav Sedlák. Rada města Hořovice schvaluje převod částky 518.954,48 Kč z rezervního fondu organizace do investičního fondu a povoluje účelové čerpání investičního fondu na výměnu čerpadel v krytém bazénu. HLASOVÁNÍ: PRO: 6 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0 (odešel JUDr. Ortman, přišel Ing. J. Skopeček) počet radních 6

■ Rada města Hořovice schvaluje zadávací podmínky na výběr automobilu pro Městskou policii Hořovice a schvaluje cenovou nabídku od společnosti AUTA s r.o., Žižkova 660, 261 01 Příbram, která za cenu 471 682,01 Kč včetně DPH, dodá nové motorové vozidlo KIA SW CD 1,5 T-GTI GPF SPIN (2023) pro Městskou policii Ho-

řovice. HLASOVÁNÍ: PRO: 6 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

■ Rada města Hořovice souhlasí se zněním Smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti pro společnost CETIN, a. s., IČ: 04084063, se sídlem Českomoravská 2510/19, Libeň, 190 00 Praha 9, jejímž předmětem je závazek smluvních stran uzavřít v budoucnu smlouvu o zřízení služebnosti, spočívající v umístění a provozování podzemního komunikačního vedení a zařízení - přípojná kabelová trasa v celkové délce cca 250 m pro připojení na optickou infrastrukturu spol. CETIN a. s., 1 technologický rozvaděč TR77 a sloupek pro měření přípojky ČEZ - na pozemcích ve vlastnictví města p. č. 32, p. č. 437, p. č. 444 a p. č. 497/1 v obci a. k. ú. Hořovice, za jednorázovou náhradu ve výši 125.000 Kč bez DPH. K podpisu smlouvy je pověřena starostka města. HLASOVÁNÍ: PRO: 7 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0 (přišel JUDr. Ortman) počet radních 7

■ Rada města Hořovice bere na vědomí informaci o potřebě zapsání stavby bez čp/če, jiná stavba, bez LV, která stojí na pozemku p. č. 2327/2 v obci a. k. ú. Hořovice do katastru nemovitostí. Rada města pověřuje odbor vnitřních věcí a právní zadáním zpracování potřebné projektové dokumentace a následně příslušnými kroky vedoucími k zapsání stavby na list vlastnictví č. 10001. HLASOVÁNÍ: PRO: 7 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

■ Rada města Hořovice souhlasí s uzavřením předložené Smlouvy o zřízení věcného břemene - služebnosti mezi městem Hořovice, IČ: 00233242, jako povinným, společností Vododovy a kanalizace Beroun, a. s., IČ: 46356975, se sídlem Mostníkovská 255/3, 266 01 Beroun, jako oprávněným a Středočeským krajem, IČ: 70891095, se sídlem Zborovská 11, 150 21 Praha 5, zastoupeným Krajskou správou a údržbou silnic Středočeského kraje, IČ: 00066001 příspěvkovou organizací, jako vedlejším účastníkem, v rámci realizace stavby „SO 311 - Úprava kanalizace VAK Beroun“ v souvislosti s akcí „II/114, II/117 Hořovice, východní obchvat“. Služebnost užívání se zřizuje jako časově neomezené právo věcné v rozsahu dle předloženého geometrického plánu, spočívající zejména v právu umístit, provozovat, opravovat, upravovat, udržovat a užívat v pozemcích ve vlastnictví města p. č. 911/1, p. č. 958/8, p. č. 958/9 v obci Hořovice a k. ú. Velká Víska nebo přes ně vést stavbu, a to za jednorázovou náhradu ve výši 1.000 Kč bez DPH. K podpisu smlouvy je pověřena starostka města. PRO: 7 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

■ Rada města Hořovice souhlasí s uzavřením předložené Smlouvy o zřízení služebnosti mezi městem Hořovice, IČ: 00233242, jako povinným, AGRO Teplice, a. s., IČ: 28512090, se sídlem Emilie Dvořákové 843, 415 01 Teplice, jako oprávněným a Středočeským krajem, IČ: 70891095, se sídlem Zborovská 11, 150 21 Praha 5, zastoupeným Krajskou správou a údržbou silnic Středočeského kraje, IČ: 00066001 příspěvkovou organizací, jako investorem, v rámci realizace stavby „SO 411 - Úprava vedení NN 0,4 kV v km 0,016“ v souvislosti s akcí „II/114, II/117 Hořovice, východní obchvat“. Služebnost užívání se zřizuje jako časově neomezené právo věcné v rozsahu dle předloženého geometrického plánu, spočívající zejména v právu umístit, provozovat, opravovat, upravovat, udržovat a užívat na pozemcích ve vlastnictví města p. č. 1958, p. č. 1968/5, p. č. 2398/6, p. č. 2398/7, p. č. 2398/8 a p. č. 2398/11 v obci a. k. ú. Hořovice nebo přes ně vést stavbu. Služebnost se zřizuje jako bezúplatná. K podpisu smlouvy je pověřena starostka města. PRO: 7 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

■ Rada města Hořovice souhlasí s textem smlouvy vč. všech příloh, podle které bude společností EKO-KOM, a.s. zajišťováno sdružené plnění povinností pro zpětný odběr a využití odpadů z obalů vyrobených nebo dovezených do ČR na základě smluv, které má uzavřené s výrobcí nebo dovozci obalů. Rada v souladu s čl. XVII. Všeobecných obchodních podmínek společnosti EKO-KOM, a.s. zároveň zmocňuje společnost AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o. k plnění části povinností obce vůči společnosti EKO-KOM, a.s. dle čl. VI. a VII. odst. 1 až 8 VOP a čl. IV. odst. 3 smlouvy v rozsahu vykazovaných údajů společnosti, včetně veškerých s tímto souvisejících povinností, zejména poskytování součinnosti při auditu, předávání hromadných a opravných výkazů. Zajistit podpisy smluvních stran a podpisy zmocnění. PRO: 7 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

■ Rada města Hořovice souhlasí s textem smlouvy o dodávce vody a o odvádění odpadních vod č. 21122922, podle které bude společnost Vododovy a kanalizace Beroun, a.s. zajišťovat dodávku pitné vody a odvádění odpadních vod do a z objektu Městské mateřské školy, Větrná 869. Rada zároveň souhlasí s textem Přistoupení k platbám vodného a stočného, podle kterého bude příspěvkovou organizací Městská mateřská škola Hořovice za služby za služby společnosti VaK Beroun, a.s. zaplacen. Rada zavazuje ředitelku příspěvkové organizace Městská mateřská škola připodepsáním Přistoupení k platbám vodného a stočného. PRO: 6 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0 (odešel JUDr. Ortman) počet radních 6

■ Rada města Hořovice souhlasí s provedením zateplovacího systému na uliční fasádě domu č. p. 473/14 v Lidické ulici za podmínky, že průchozí šířka chodníku zůstane minimálně 130 cm. Oznamit usnesení rady žadateli. PRO: 6 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

■ Rada města Hořovice souhlasí s uzavřením předložené Smlouvy o zřízení služebnosti mezi městem Hořovice, IČ: 00233242, jako povinným, AGRO Teplice, a. s., IČ: 28512090, se sídlem Emilie Dvořákové 843, 415 01 Teplice, jako oprávněným a Středočeským krajem, IČ: 70891095, se sídlem Zborovská 11, 150 21 Praha 5, zastoupeným Krajskou správou a údržbou silnic Středočeského kraje, IČ: 00066001 příspěvkovou organizací, jako investorem, v rámci realizace stavby „SO 411 - Úprava vedení NN 0,4 kV v km 0,016“ v souvislosti s akcí „II/114, II/117 Hořovice, východní obchvat“. Služebnost užívání se zřizuje jako časově neomezené právo věcné v rozsahu dle předloženého geometrického plánu, spočívající zejména v právu umístit, provozovat, opravovat, upravovat, udržovat a užívat na pozemcích ve vlastnictví města p. č. 1958, p. č. 1968/5, p. č. 2398/6, p. č. 2398/7, p. č. 2398/8 a p. č. 2398/11 v obci a. k. ú. Hořovice nebo přes ně vést stavbu. Služebnost se zřizuje jako bezúplatná. K podpisu smlouvy je pověřena starostka města. PRO: 7 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

■ Rada města Hořovice souhlasí na základě společné žádosti MKC Hořovice, Českého zahrádkářského svazu Hořovice a spolku Horovice s bezplatným pronájmem veřejných prostranství, komunikací a chodníků za účelem pořádání Cibulového jarmarku v Hořovicích příspěvkové organizaci MKC Hořovice, které je zmocněno dále podnájemat komerčním subjektům tyto plochy a prostory za komerční nájemné v době od pátku 6. 10. 2023, 17:00 hod. do soboty 7. 10. 2023, 22:00 hod. Rada zároveň souhlasí s bezplatným pronájmem sálu a přísálí v budově radnice č. p. 2/2, v době od čtvrtka 5. 10. do neděle 8. 10. 2023 a s udělením výjimky z Obecné závazné vyhlášky města Hořovice č. 3/2015 o zákazu požívání alkoholu a jiných omamných psychotropních látek na veřejném prostranství v pátek 6. 10. 2023, v době od 17:00 hod. do 22:00 hod. a v sobotu 7. 10. 2023 v době od 8:00 hod. do 22:00 hod. Oznamit usnesení rady žadateli. PRO: 6 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0 (Odešla V. Eschnerová, přišel JUDr. Ortman) počet radních 6

■ Rada města Hořovice souhlasí s umístěním technologického rozvaděče se sloupkem u bytové jednotky č. p. 92/19, na pozemku v majetku města Hořovice p. č. 497/1 v k. ú. Hořovice. Oznamit usnesení rady žadatelům. PRO: 6 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

■ Rada města Hořovice nesouhlasí se zřízením vyhrazeného parkovacího místa pro zdravotně a tělesně postiženou osobu na parkovišti v ulici Višňová proti bytovému domu č. p. 1230/3. PRO: 6 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 1 (Přišla V. Eschnerová) počet zastupitelů 7

■ Rada města Hořovice souhlasí se zábořem jednoho parkovacího místa v oblasti modré zóny před č.p. 205 v dolní části Palackého náměstí pro složení materiálu a stání techniky v období do 2. 5. 2023 do 31. 7. 2023. Informovat žadatele. HLASOVÁNÍ: PRO: 7 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

■ Rada města Hořovice souhlasí s textem dodatku č. 2 ke smlouvě

o technické podpoře, podle které se v důsledku zakoupení softwarového modulu Životní prostředí zvyšuje cena za technickou podporu kompletního softwarového produktu od společnosti VITA software, s.r.o. na 29.961 Kč vč. DPH za jedno čtvrtletí. Zajistit podpisy smluvních stran. HLASOVÁNÍ: PRO: 7 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

■ Rada města Hořovice souhlasí s poskytnutím finančních prostředků do výše 14.000,- Kč pro děti se speciálními potřebami, které jsou v evidenci odboru sociálních věcí, zdravotnictví a školství, na pobytový tábor, pořádaný Střediskem výchovné péče Dobřichovice. HLASOVÁNÍ: PRO: 7 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

■ Rada města Hořovice schvaluje budoucí koupi (opci) motorového vozidla Škoda Fabia III 5 dv. Kombi 1. 0. TSI 70kW Ambition Combi Tour, RZ: 9AS 2770 pro potřeby odboru sociálních věcí, zdravotnictví a školství za cenu 82.645,06 Kč bez DPH a DPH ve výši platné ke dni uskutečnění zdanitelného plnění za podmínek uvedených v předloženém návrhu Smlouvy o uzavření budoucí kupní smlouvy (opční smlouvy) ze dne 29. 03. 2023 mezi ALD Automotive s.r.o., U Stavoservisu 527/1 10800 Praha 10, IČO: 61063916, DIČ: CZ61063916, jako budoucím prodávajícím, a městem Hořovice, jako budoucím kupujícím. K podpisu příslušné smlouvy je pověřena starostka města, a to po předložení konečného znění smlouvy obsahujícího doplnění požadovaných úprav. HLASOVÁNÍ: PRO: 7 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

■ Rada města Hořovice schvaluje darovací smlouvu, na jejímž základě město Hořovice získá finanční dar na program protidrogové prevence Revolution train ve výši 5.000,- Kč a dále schvaluje smlouvu o bezplatném poskytnutí služeb, na jejímž základě město Hořovice získalo zařížení cateringu v hodnotě 14.800 Kč na program protidrogové prevence Správným směrem. HLASOVÁNÍ: PRO: 7 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

Poděkování a informace ČZS

Vážení přátelé, rádi bychom Vám všem poděkovali za velkou účast na první burze zahrádkářských přebytků. Poděkování patří především prvním čtyřem odvážným prodejčům. Děkujeme za podnětné připomínky, které určitě využijeme.

Dále bychom Vás rádi seznámili s dalšími akcemi v tomto roce:

■ V srpnu, v rámci akce Porcinkule, bude v Domě zahrádkářů výstava květin.

■ 12. 8. budeme pořádat zájezd na hrad Loket, kde budou i středověké slavnosti a poté do Františkových Lázní.

■ Ve druhé polovině srpna bychom rádi pořádali další burzu zahrádkářských přebytků.

■ Koncem srpna nebo začátkem září budeme pořádat seminář o pletení cibulových copů.

■ 6. a 7. 10. pořádáme spolu s MKC Hořovice, Spolkem Horovice a městem Hořovice Cibulový jarmark 2023, který bude v centru města.

■ K zahájení adventu otevřeme výstavu betlémů a budeme pořádat zájezd do vánoční Prahy.

Na všechny akce jste všichni srdečně zváni! ZO ČZS Hořovice



Vzpomínka na dirigenta Bohumila Lepiče

Kdo v srdcích žije, neumírá...

Dne 3. 6. 2023 vzpomeneme nedožítých 80 let pana Bohumila Lepiče, hudebního skladatele a dirigenta. S láskou vzpomíná dcera Dagmar Laštovičková s manželem Jiřím, vnuci Jiří a Martin a rodina.

Bohumil Lepič byl především otec rodiny a dědeček, vždy ochotný, vstřícný a stále usměvavý. Pro mnohé byl úžasný muzikant, skladatel, aranžér a zpěvák. Spolupracoval s Československým rozhlasem a Československou televizí, a podílel se na přípravě řady zábavných televizních programů. Na požadavky kapel a orchestrů skládal a aranžoval. Často sedával v zámecké obřadní síni u elektronických varhan a jeho hudební improvizace doprovázely desítky, ba stovky svatebních obřadů. Věnoval se též pedagogické činnosti v Základní umělecké škole v Hořovicích. Dobře byl znám jako kapelník Hořovické muziky, pro kterou složil mnoho krásných písní, které se hrají dodnes. Zanechal po sobě neobyčejně bohaté hudební dílo.

Dagmar Laštovičková



Koncert SAXTET, HORband a host z dánského Øse Efterskole

V neděli 18. května vystoupily v sále hořovické radnice tři soubory - Saxofonový soubor SAXTET, kapela HORband a vzácní hosté, kteří k nám do Hořovic zavítali opět po čtyřech letech, multizánrový soubor z dánského Øse Efterskole.

Od 15:00 do 18:30 postupně vystoupily všechny soubory, s pomocí zvukového vybavení a za přítomnosti např. i kouřových efektů.

Dojem z koncertu byl narušen závadou v technickém aparátu, která vystoupení dánského hosta oddálila o mnoho minut. Většina návštěvníků si i přes komplikace nenechala poslední vystoupení ujít, a nakonec se všichni dočkali 28 muzikantů, studentů dánské základní a střední školy, které doprovodil přímo sám ředitel školy Michael Schweigler.

Dánský soubor pak pokračoval v naplánovaném turné po republice, které zakončil 16. května na akci JAKUFEST v areálu pražské ZŠ.

Jakub Albrecht, ředitel školy, Foto: Jan Červený

Dvojnásobný doktor s pateronásobnými zájmy

Pročítáme-li v regionální literatuře různé články, statě či vědecké studie o historii osídlení našeho kraje, nezdírká se v nich setkáváme se jménem, které se výrazně zapsalo mezi výjimečné osobnosti kulturního a vědeckého života na Podbrdsku. Žije v povědomí především starší generace, která jej poznávala při rozsáhlé přednáškové činnosti zejména na Hořovicku, ale také při různých exkurzích a jiných akcích věnovaných historickým a archeologickým poznatkům, získaným pilným a neúnavným studiem, badatelskou činností a archeologickým výzkumem. Tímto vzácným a erudovaným člověkem, právníkem, historikem, archeologem a muzejníkem byl Dr. Josef Maličský.

Narodil se 11. června 1903 v Hořovicích, kde jeho otec působil jako advokát. Na jeho přání rovněž vystudoval práva, ale jeho celoživotní koníčkem a láskou se stala historie a archeologie. Zprvu jen amatérských zájem o tyto dva obory přerostl později v zájem vědecký. Po ukončení studia práv se věnoval advokátské praxi, později nějaký čas pracoval jako podnikový právník. Za přelom v jeho mnohostranné činnosti lze považovat rok 1938, kdy se dr. Maličský stal externím pracovníkem hořovického muzea. Ve svém volném čase se zabýval inventarizací a uspořádáním muzejních sbírek a bohaté muzejní knihovny. Pořádával i manuálně zručný, věnoval se i konzervačním pracem náleží při jeho pozdějších archeologických výzkumech. Jeho zájem o historii a archeologii byl tak velký, že začal od r. 1945 studovat externě archeologii na Karlově univerzitě. V roce 1950 studia ukončil obhájením dizertační

práce na téma „Předslavská hradiště jižních a západních Čech“ a dosáhl akademického titulu



doktora filozofie. Od té doby se také datuje jeho úzká spolupráce a Archeologickým ústavem ČSAV, kterým byl pověřován vedením předběžných archeologických výzkumů na Hořovicku a Berounsku. Dlužno dodat, že se nikdy nestal profesionálním archeolo-

gem, ale zato veškerým terénním výzkumům a zpracováním jejich výsledkům věnoval mimořádné úsilí a také všechny své „advokátské“ dovolení. Z rozsáhlého výčtu jeho archeologické činnosti lze uvést: výzkumy keltského hradiště halštatské kultury u Otmíče, oppida u Srbska, pravěké- ho sídliště u Tihavy, kláštera na Velízi u Kublova, lokalit knovízké kultury ve Zdicích, Želkovicích aj. Po dlouhé roky byl středem jeho odborného zájmu bájný Plešivec, zejména jeho hradiště. Často o něm publikoval, avšak archeologických výzkumů ke své lítosti se zúčastňoval jen okrajově.

Kromě archeologických výzkumů a jejich vyhodnocování byl zájem dr. Maličského soustředěn i k historii a to v širokém rozsahu - od „pravěku k baroku“. Také v této oblasti prokazoval vysokou vědeckou erudici a hluboké znalosti. Důkazem jsou např. zajímavé závěry jeho studie o údajném hořovickém rodišti

Jiřího z Poděbrad, osudy vzácné knihovny hořovických pánů z Řičan, nejstarší historie komárovských železáren a příspěvky k prehistorii, konkrétně k období prvních Přemyslovců a Slavníkovců vč. příspěvků k některým údajům z Kosmovy kroniky, vztahujícím se k Podbrdsku. Určitě lze závidět Hořovickým ty vzácné chvíle, kdy mohli naslouchat jeho zasvěceným přednáškám o dějinách kraje, v němž on sám prožíval celý svůj bohatý život naplněný tvořivou prací. Další plány a rozsáhlou činnost vědeckou, publikační, archivační, muzejnickou a osvětovou bohužel přerušila těžká choroba, která předčasně ukončila život tohoto nadšeného, neúnavného a nadmíru skromného člověka. JUDr. et PhDr. Josef Maličský zemřel před třiceti osmi roky - 23. srpna 1969 ve věku 66 let. Je pochován na hořovickém hřbitově.

*Jiří Zahradník
(z archivu Radka Dolejše)*

Podporujeme rodiny s dětmi se zdravotním postižením

Pečujete o své dítě se zdravotním postižením? Přemýšlíte, jak se bude jednou osamostatňovat? Uvítali byste podporu i sami pro sebe? Rádi byste konzultovali, kdo všechno v okolí vám může pomoci s péčí? Je pro vás těžké dělit svoji pozornost mezi všechny vaše děti, tzn. i ty zdravé?

Ozvěte se!

Naše několikaleté zkušenosti s podporou neformálně pečujících nás dovedly k nové nabídce pomoci, která se věnuje vám pečujícím i vašim dětem, tzn. i zdravým sourozencům, dle našich zkušeností opomíjené skupině pečujících.

Co konkrétně nabízíme?

Různou formu podpory pečujícím rodičům, samotným dětem se zdravotním postižením, ale i zdravým sourozencům, a dalším členům domácnosti, kteří zajišťují péči:

- Individuální konzultace, případná podpora speciálního pedagoga, terapeuta či psychologa.
- Zapojení do setkávání podpůrných skupin určených ke sdílení či seznamování se s novými možnostmi péče.
- Nabídka aktivit pro zdravé sourozence.
- Nabídka aktivit, včetně pobytových setkání, podporujících samostatnost dětí s různým zdravotním postižením.

V případě zájmu rádi ujasníme, s čím vám můžeme pomoci.

Najdete nás po domluvě na kontaktním místě

pro Hořovicko:

Petra Štěpová,
Mobil: 773 661 130,
E-mail: petra.stepova@cpkp.cz
Městský úřad Hořovice,
3. patro, Palackého nám. 640,
268 01 Hořovice
Více informací najdete na:
www.cpkp.cz/strednicechy



Děti z rybářského kroužku uklízely na březích rybníka Nohavice

V neděli 23. dubna uspořádaly děti z rybářského kroužku v Hořovicích jarní úklidovou akci na březích rybníka Nohavice. Neděle byla sice zatažená, nicméně nepršelo, a tak nic nebránilo pusit se do pořádného úklidu, kterého se zúčastnilo celkem 21 dobrovolníků. Děti v ochranných rukavičkách sbíraly různé druhy odpadků a ukládaly je do připravených pytlů. Rodiče mladých rybářů zatím řezali a pá-

lili náletové křoviny a uschlé větve. Nasbíraného odpadu byla nakonec pěkná hromada s jejímž odvozem do sběrného dvora nám pomohli zaměstnanci MSBNE, jimž touto cestou velice děkujeme. V průběhu akce bylo zajištěno drobné občerstvení a na závěr si děti i rodiče opekli chutné špekáčky. Po takovém pracovním výkonu si to opravdu všichni zasloužili. Celou akci provázela skvělá nálada a nakonec se

z toho vyklubalo velmi pěkné nedělní dopoledne. Všem účastníkům za pomoc při úklidu okolí našeho města ještě jednou srdečně děkujeme. Snad to v dětech něco zanechalo a uvědomí si, že odpadky do přírody nepatří a třeba to jednou předají zase svým dětem. To by pak taková akce měla dvojnásobný smysl.

*Jan Rogos
jednatel MO ČRS Hořovice*

DEN ZEMĚ v hořovické mateřské škole

Poslední dubnový čtvrtek se tak, jako každý rok, (s výjimkou covidové přestávky) otevřela MMŠ Hořovice všem rodičům. Oslavoval se totiž Den Země, a to je vždycky krásná příležitost k setkávání. A že účast byla hojná! Přišlo na dvě stě návštěvníků. Učitelský sbor si pro ty nejmenší připravil deset stanovišť k tématu. Děti si mohly vyzkoušet výrobu papírových lodiček, sázení semínek, ale i vaření lektvarů, třídění odpadu či hledání hub. „Jsm rádi, že se naší akce opět zúčastnila i policie ČR, hasiči a psodvi, kteří nabídli ukázkou výcviku a techniky,“ říká ředitelka školky Helena Nesnídalová.

Děkujeme rodičům za peněžní dary, které budou využity na nákup tvořivého materiálu.

Soňa Paleta, www.mmshorovice.cz



HOŘOVICKÉ KULTURNÍ LÉTO 2023

7. ročník červen září

WWW.MKC-HOROVICE.CZ

Neděle 4.6.

12:30 Muzeum Hořovicka

Neděle 11.6.

16:00 MKC Hořovice

Úterý 13.6.

21:45 MKC Hořovice

Sobota 17.6.

14:00 MKC Hořovice

Sobota 17.6.

18:00 MKC Hořovice

Pátek 23.6.

18:00 Muzeum Hořovicka

Pátek 30.6.

20:00 Muzeum Hořovicka

Úterý 11.7.

21:45 MKC Hořovice

Sobota 22.7.

18:00 MKC Hořovice

28.7. - 30.7.

Motorkářský klub Hořovice

Neděle 6.8.

9:00 Hořovice a MKC Hořovice

Úterý 8.8.

21:15 MKC Hořovice

Sobota 12.8.

10:00 MKC Hořovice

Sobota 19.8.

18:00 MKC Hořovice

Sobota 26.8.

18:00 Muzeum Hořovicka

Středa 30.8.

17:00 Muzeum Hořovicka

Neděle 3.9.

14:00 MKC Hořovice

Neděle 10.9.

12:30 Muzeum Hořovicka

SKUTEČNÁ LIGA - oblastní kolo STARÝ ZÁMEK

Soutěž začínajících hudebních skupin.

ODDECHOVKA / FREEBAND / ROOFERS / HORBAND STARÝ ZÁMEK

Muzikantské mládí to rozjede. Kapely ZUŠ Beroun, Zbítroh, Příbram a Hořovice.

LETNÍ KINO - KINO NA KOLEČKÁCH ZAHRADA SPOL. DOMU

Film bude upřesněn.

JAK VÍLA MODROVLÁSKA SPLNILA TŘI PŘÁNÍ STARÝ ZÁMEK

Dívalní pohádka pro děti. Hraje CZI Divadlo Praha.

DIXIELAND BAND ZDICE / BEE BAND STARÝ ZÁMEK

Pohodový večer s dixielandem, swingem a jazzem. Dvojkonzert.

KRAJANKA STARÝ ZÁMEK

Dechový orchestr profesionálních muzikantů z Prahy. Řídí Václav Hlaváček.

ODYSSEA STARÝ ZÁMEK

Rockový nářez na zámku.

LETNÍ KINO - KINO NA KOLEČKÁCH ZAHRADA SPOL. DOMU

Film bude upřesněn.

MÍŠA BERNATOVÁ a LIBOR TAUŠ / ŽAMBOŠI STARÝ ZÁMEK

Místní folkové duo a folková skupina oceněná cenou Anděl. Dvojkonzert.

MOTORKÁŘSKÝ CVOČEK HOŘOVICE 2023 ZAHRADA SPOL. DOMU

Tradiční sraz motorkářů s kulturním programem a spanilou jízdou.

PORCINKULE - tradiční pouť NÁMĚSTÍ

Prodejní trhy, kulturní program, otevřené kostely.

LETNÍ KINO - KINO NA KOLEČKÁCH ZAHRADA SPOL. DOMU

Film bude upřesněn.

HOŘOVICKÁ HELIGÓNKA SPOLEČENSKÝ DŮM A ZAHRADA

47. ročník - Koncert, setkání heligónkářů, výstava, prodejní stánky.

ELTON JOHN revival / ABBA revival STARÝ ZÁMEK

Popový revivalový večer plný známých hitů. Dvojkonzert.

HRADOZÁMECKÁ NOC STARÝ ZÁMEK

Prohlídka Muzea Hořovicka, přednáška ing. Ježka, hvězdáři ze Žebráka.

POHÁDKY DO KAPSY - Divadlo A. Dvořáka Příbram STARÝ ZÁMEK

Dívalní představení o Karkulce, Perníkové chaloupce, Zvířátkách a loupežnících.

LOUČENÍ S PRÁZDNINAMI STARÝ ZÁMEK

Zábavné odpoledne pro děti i rodiče - soutěže, diskotéka, skákací atrakce, tvořivé dílny.

SKUTEČNÁ LIGA - SEMIFINÁLE STARÝ ZÁMEK

Soutěž začínajících hudebních skupin.

Změna programu vyhrazena.

Informace: Informační centrum Hořovice, tel.: 732 512 821

www.mkc-horovice.cz

http://muzeum-beroun.cz/03/2017/muzeum-horovicka/



Středočeský kraj



KNIHOVNA KLUB LABE SPOLEČENSKÝ DŮM INFOCENTRUM GALERIE

■ Galerie Starý zámek

Vrbnovská 30/1, Hořovice
tel.: 732512821

■ MAGNETICKÁ PŘIŤAŽLIVOST

Město Hořovice a Městské kulturní centrum Hořovice Vás zvou na výstavu děl Evy Čapkové Magnetická přitažlivost. Záštitu nad výstavou převzala starostka města Hořovice Věra Veverková. Výstava potrvá do 24. 6. 2023. Otevřeno: pá - so - ne od 10:00 do 18:00.

■ Nádvoří Starý zámek

Vrbnovská 30/1, Hořovice

■ 11. 6. 2023 od 16:00 KONCERT ZUŠ: ODDECHOVKA, ROOFERS, HORBAND, FREEBAND

Vstupné 150 Kč

■ 28. 6. 2023 od 19:00 POEZIE VE STŘEDU

(V případě nepříznivého počasí knihovna Ivana Slavíka Hořovice.) Básník a překladatel, držitel Moleskine Litery za poezii 2021 Pavel Novotný. Večerem provází Jitka Bret Srbová. Hudební doprovod Šárka Pexová – kytara. Vstupné 50 Kč. Více programu na str. 11

■ Knihovna Ivana Slavíka

Vrbnovská 30/1
tel. 603 199 304, 311 512 564
<https://mkc-horovice.cz/knihovna/>
e-mail: knihovna1@mkc-horovice.cz

OTEVÍRACÍ DOBA:

PO 12:00 – 17:00
ÚT 8:00 – 11:00, 12:00 – 17:00
ST 12:00 – 17:00
ČT 8:00 – 11:00, 12:00 – 17:00
PÁ zavřeno

Soboty pro veřejnost: 3. a 17. 6. 8:00 - 11:00

■ 8. 6. od 17:30 BESEDA SE SPISOVATELKOU JANOU PONCAROVOU



UPOZORNĚNÍ PRO ČTENÁŘE:

Od 1. do 14. 7. 2023 je knihovna **UZAVŘENA**
Prázdninový provoz knihovny:
ÚT A ČT 8:00 – 11:00, 12:00 – 17:00

■ Informační centrum

Vrbnovská 30 / 1 (areál Starého zámku)
www.mkc-horovice.cz
tel. 732512821, 321 338 230
e-mail: ic@mkc-horovice.cz

AKTUÁLNÍ HODINY PRO VEŘEJNOST

Po – Pá 8:00 – 11:00, 12:00 – 17:00
So, Ne, svátky 9:00 – 11:00, 12:00 – 17:00

VSTUPENKY V PŘEDPRODEJÍ:

PŘEDPRODEJ V IC (v hotovosti):

✓ 25. 8. 2023 od 18:00, zahrada SD Hořovice
MINI FEST HOŘOVICE: KAPELY:
TRAKTOR + KOMUNÁL + EVIWATT
Předprodej: IC Hořovice, Ticketstream, auto-
bazar BODASY Hořovice, Hospoda Za Vodou
Čenkov. Cena vstupenek v předprodeji: 590 Kč,
na místě 690 Kč.

✓ 26. 8. 2023 od 14:00, SD

PUNK FOR DOGS

Benefiční koncert pro útlek Bouchalka. Cena
vstupenky 300 Kč, platba pouze v hotovosti.

PŘEDPRODEJ V IC (kartou, v hotovosti):

✓ 20. 12. 2023 od 19:00, SD
POKLAD NA STŘÍBRNÉM PLÁTNĚ
Ondřej Havelka a MELODY MAKERS
V IC, pouze liché řady. Cena místenky: 650,
590, 550 a 490 Kč.

Online: pouze sudé řady, Ticketportal.cz.

✓ 10. 10. 2023 od 19:00, SD

UŽ TĚ MÁM DOST

Předprodej pouze online, Ticketportal.cz.

■ Společenský dům

Nádražní 606, Hořovice
tel.: 732 512 821, 321 338 230

■ 13. 6. od 21:45 LETNÍ KINO HOŘOVICE - ZAHRADA TOP GUN MAVERICK

V případě nepříznivého počasí se akce přesouvá
do Společenského domu.



PŘIPRAVUJEME:

■ LETNÍ KINO HOŘOVICE

✓ úterý 11. 7. 2023 od 21:45

DĚTI NAGANA

✓ úterý 8. 8. 2023 od 21:15

OSTROV

✓ MINIFEST HOŘOVICE

25. 8. , vstup 17:00, začátek od 18:00
TRAKTOR, KOMUNÁL, EVIWATT

■ Klub Labe Hořovice

Vísecké nám. 198, Hořovice

klublabe.cz; www.mkc-horovice.cz

■ 11. 6. 2023 od 15:00

O PYŠNÉ BASE

Loutkový soubor Malá scéna MKC Hořovice,
pohádka v režii Marie Bartošové.

■ Muzeum Hořovicka

Starý zámek, Vrbnovská 27

e-mail: horovice@muzeum-beroun.cz

✓ V červnu je otevřena stálá regionální expo-
zice včetně nové sezónní výstavy Papírových
modelů hradů a zámků denně kromě pondělí
v čase 9 -12 a 12:30 -17 hodin.

■ 4. 6. neděle od 12:30 do 18:00 STŘEDOČESKÁ SKUTEČNÁ LIGA, ZÁKLADNÍ KOLO SOUTĚŽE KAPEL

Nádvoří Starého zámku, vstupné dobrovolné.

■ 23. 6. pátek od 18:00

KRAJANKA

Koncert dechovky. Vstupné 150 Kč, předpro-
dej na pokladně muzea.



■ 30. 6. pátek od 20:00

ODYSSEA

Koncert rockové kapely. Vstupné 250 Kč,
předprodej na pokladně muzea



■ Zámek Hořovice

Tel.: 724 331 568

e-mail: horovice@npu.cz

■ 8. 6. od 20:00

LA CONCORDIA DEGLI ELEMENTI

Unikátní cyklus nočních vokálních koncertů ZÁMECKÁ NOKTURNA pokračuje svou 41. premiérou ve čtvrtek ve schodiškové hale zámku Hořovice. V hudebně dramatickém pořadu LA CONCORDIA DEGLI ELEMENTI s hudbou Antonia Caldary a Františka Antonína Míči se v titulní roli českého barokního skladatele představí absolvent Základní umělecké školy Josefa Slavíka Hořovice Martin Jirák, v dalších rolích účinkují Veronika Slavíková, Filip Strejc, Klára Štochlová, Kateřina Labská, Theodora Havlíčková, Erika Řečtáčková, Květuše Ernestová a Komorní pěvecký soubor ZUŠ Josefa Slavíka Hořovice. Spoluúčinkují pražské smyčcové kvarteto MUFFAT QUARTET, 1. trumpetista Trubačů prezidenta České republiky František Svejkovský, Jakub Svejkovský a Drahošlav Gric. Rezervace vstupenek: mafiaproduction@seznam.cz

■ 11. 6. od 17:00

ZÁMECKÝ KONCERT MUSICA ALTERNATIVA

Solisté: Petr Krtíl (příčná flétna), Nathan Cutler (violoncello). Dirigenti: Jaroslav Kořán, Jiří Šimáček. Na programu: J. I. F. Biber, Ch. W. Gluck, F. Couperin, W. A. Mozart, F. Mendelssohn-Bartholdy, J. Strauss, L. Janáček, S. Barber, G. Holst. Vstupné dobrovolné.

NOC KOSTELŮ

2. června, kostel sv. Jiljí v Hořovicích na Víseckém náměstí.

18:00 – 18:40	Mše svatá s doprovodem scholy
18:40 – 19:00	Vystoupení smyčcového souboru Mad Strings (ZUŠ Hořovice)
19:00 – 19:20	Program pro děti (a zvědavé dospělé)
	Možnost prohlídky kostela
19:30 – 19:45	Hudební vystoupení scholy
19:45 – 20:00	Možnost prohlídky kostela Příležitost k rozhovoru
20:00 – 20:20	Hudební vystoupení scholy (aneb pojďte si s námi zazpívat!)
20:20	Možnost prohlídky kostela Příležitost k rozhovoru Prostor ke ztišení

■ Domeček Hořovice

Vrbnovská ul. 1138, Hořovice
Radová Lenka, tel.: 725 064 881

✓ Prázdninový zájezd do Itálie, letní pobytové a příměstské tábory 2023 naleznete na www.domecekorovice.cz.

✓ 7., 14., 17., 21., 28. 6. středy od 17:45 do 18:45
KRHOVÝ TRÉNINK

Každý si volí intenzitu cvičení dle svých fyzických možností, vhodné pro všechny věkové kategorie. Poplatek: 80 Kč. Organizátor: Romana Hrdličková, 602 664 650.

✓ 1. 6. od 13:30 do 15:30, Komárov

DEN DĚTÍ

Start od budovy pošty, trasa je spojena s úkoly, značená fáborky a dovede nás do cíle v areálu základní školy. Zde na vás budou čekat skákací hrady, dílničky, malování na obličej. Souběžně v areálu probíhá Zahradní slavnost pořádaná ZŠ Komárov. Vstupné dobrovolné. Organizátor: Hanka Pechová, tel.: 725 443 690.

✓ 2. 6. pátek od 10:00 do 11:30, Vrbnovská 1138
PŘEDÁVÁNÍ PAMĚTNÍCH LISTŮ VU3V

Slavnostní dopoledne pro posluchače Virtuální univerzity třetího věku. Organizátor: Lenka Radová, 725 064 881, e-mail: recepce@domecekorovice.cz.

✓ 10. 6. sobota od 14:00 do 00:00

OSOVSÝ AKORD

Vystoupí mimo jiné také děti ze ZK Hra na uku-lele pod vedením Vladky Šlosarové.

✓ 13. a 14. 6. od 19:00, Klub Labe

ŠPINAVEJ BYZNYS

Divadelní představení. Bláznivá krimi komedie na motivy původní divadelní hry „Hajzlábá“ Oty Kovaříka. Pod vedením Heleny Kreisingerové DiS. Hrají starší herci Dramatáku Domečku Hořovice. Vstupné 70 Kč.

PŘEDNÁŠKOVÝ CYKLUS KAPITOLY Z DĚJIN UMĚNÍ

Přednášející: PhDr. Duňa Panenková, historička umění, kurátorka uměleckých výstav a sbírek, autorka knih, účastnice badatelských projektů a rodačka z Hořovic

✓ 16. 6. pátek od 17:00 do cca 18:30, Vrbnovská 1138, Hořovice

3. PŘEDNÁŠKA - Francie a barokní zahrady. Proměna stylu ve Vauxle Vicom a Versailles.

Vliv na zámecké venkovské přeměny v habsburské monarchii. Schwarzenberské zahrady mezi NEJ zahradami Evropy. Poplatek: 250 Kč Rezervace předem nutná, počet míst omezený.

Organizátor: Lenka Radová, 725 064 881, e-mail: recepce@domecekorovice.cz

✓ 23. 6. pátek od 16:00 do 18:00

PRINCOVÉ A PRINCEZNY NA ZÁMKU

Procházka hořovickým zámeckým parkem pro malé prince a princezny plněním úkolů od krále a královny. Masky vítány. Bublinové odpoledne a bublinová dílna, malování na obličej a další překvapení. Trdelník a občerstvení. Vstupné: děti 60 Kč, dospělí 70 Kč. Organizátor akce: Tomáš Klokočník, mobil: 739 633 519, e-mail: tklokočník@domecekorovice.cz

✓ 28. 6. středa

VÝLET PRO SENIORY – Liteň, Svinaře

Návštěva Muzea Svatopluka Čecha a Jarmily Novotné v Litni, pěší procházka cca 4 km a návštěva Zámeckého parku Svinaře. Odjezd autobusem do Berouna z Nám. Boženy Němcové v Hořovicích v 7:52, návrat do Hořovic cca v 16:00. Cena: 130 Kč, v ceně vstupné do památek a administrativní poplatek; rezervace předem nutná. Organizátorka výletu: Lenka Radová, mobil: 725 064 881, e-mail: recepce@domecekorovice.cz.

■ Sedmikráska o. s.

Bližší informace ke všem aktivitám: Renata Babelová, Tel. 792 319 950, email: semdikraska-os@seznam.cz

✓ 23. 6. od 15:00 do 17:00, Fyziovital, Osek 283 - KURZ MASÁŽE pro děti od 3 měsíců do 3 let

lektorka Renata Babelová, nutná rezervace, tel. 792 319 950 www.masazehorovice.cz/kurz-masazi-kojencu/

✓ CYKLOVÝLETY pro všechny nadšené sportovce 10 – 20 km

Neděle 25. 6. , 23. 7. , 27. 8. , 24. 9.

Sledujte aktuální informace na webu FCB – skupina Sedmikráska. Sraz před radnicí na Palackého nám. v Hořovicích 11:30 – 11:40. Oprašte kola, nebojte se posadit dítě do cyklosedačky, cyklovozíku a nezapomeňte peníze na občerstvení! Trasa se domluví na místě podle zdatnosti cyklistů. Po vzájemné domluvě mohou děti starší 10 let jet bez doprovodu rodičů. NUTNÁ REZERVACE – V CÍLI TVOŘIVÁ DÍLNÍČKA.

■ Církev evangelická

Českobratrská církev evangelická
Valdecká 408, Hořovice
horovice.evangelnet.cz

✓ Bohoslužby se konají každou 1., 3. a 4. neděli v měsíci od 8.30 hodin a 2. neděli v měsíci od 18:00. Sledujte i online na <https://meet.jit.si/ccedobris>.

■ 2. 6. od 18:00

Oslavte s námi 15 let NOCI KOSTELŮ

Hrát budou hudební skupiny ze 13ky a Církev živého Boha. Vernisáž výstavy fotografií „Krásy přírody (občas se závojem mlhy)“. Výtvarná dílnička pro děti. Vstup zdarma.

21. 6. od 19:00

KONCERT NAOMI, LEGE A SOYOKO

Slavné muzikálové melodie v podání japonských zpěvaček a klavíristky. Písňe zazní v angličtině, češtině i japonštině.

■ Jince

OÁZA JASMÍNKA - HAVLÍČKOVA 19

✓ PRAVIDELNÉ CVIČENÍ

Po + Čt jóga s Tarou 17:30-19:00

Po jóga s Pavlem 19:00-20:00

Út v pohybu s Katkou 16:30-18:00 + 18:30-20:00

KC JOSEFA SLAVÍKA

✓ 2. 6. od 16:30 Zdravý zrak bez brýlí

✓ 3. 6. od 9:30 Spirály - nástavbový kurz kreslení

■ 23. – 24. 6. , Jince

JINECKÝ TRILOBIT

- Bezpečně na cestách

pátek 23. 6. , od 18:00, náměstí/park

19:00 Špalíček Plzeň (loutkové divadlo pro děti)

21:00 Divadlo Za Vodou Čenkov

22:30 – 01:00 Diskotéka pod širým nebem

sobota 23. 4. , od 14:00, náměstí/okolí

16:00 – 18:00 Bohatý program pro děti a dospělé

16:00 Čert a Káča (loutkové divadlo)
 18:00 LENKA FILIPOVÁ
 21:00 PETR KOLÁŘ & INFLAGRANTI
 22:30 - 01:00 Diskotéka pod širým nebem
 Moderuje Radek Vráblík
 Doprovodný program: Atrakce pro děti: nafukovací překážková dráha, dopravní hřiště pro nejmenší. Atrakce pro dospělé: simulátor přetočení auta, laserová střelnice, rodeo býk. Ukázka vyprošťování zraněné osoby ve spolupráci s HZS ČR. Prezentace IZS ČR, Bohaté občerstvení, pivo Bernard a Hostomice.

Lochovice

17. 6. sobota OSLAVY K PŘÍLEŽITOSTI 120. VÝROČÍ OTEVŘENÍ NAŠÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Základní škola a Mateřská škola Lochovice zve širokou veřejnost.

10:00 otevření školního areálu, k poslechu hraje hudební skupina

11:00 slavnostní zahájení v areálu školy, prohlídka modernizovaných prostor školy po celou dobu konání akce, vyhodnocení výtvarné soutěže ukázky historických dokumentů školy, fotografie učební pomůcky, výukové hodiny

13:00 vystoupení žáků základní školy a zájmových kroužků

14:30–16:00 setkání bývalých i současných zaměstnanců školy, představitelů institucí, sponzorů, rodičů, bývalých žáků a přátel školy k poslechu i tanci hraje hudební skupina

16:00 ukončení oslav

Po celou dobu konání oslav možnost zakoupení občerstvení.

Točnick - hrad

24. 6. 2023 od 19:00 SLUNKATOČ NA HRADĚ TOČNÍK

Koncert skupin Mucha a Oswald Schneider.

Zbiroh

ZÁMEK ZBIROH

✓ Zámecká expozice otevřena úterý – neděle 10-17 hod.

✓ Zámecká krčma U Rudolfovy kratochvíle otevřena denně 11-23 hod.

MĚSTO ZBIROH

9.–10. 6. pátek a sobota ZBIROŽSKÉ MĚSTSKÉ SLAVNOSTI

✓ Pátek 9. 6. od 18:00

kostel sv. Mikuláše Zbiroh

Koncert vážné hudby Musica Dolce Vita



✓ Sobota 10. 6. 14:00 – 23:00

Proluka na Masarykově náměstí

PROGRAM:

14:00 – 15:00 Free Band ZUŠ V. Vačkáře Zbiroh

15:00 – 15:15 Vystoupení MŠ Zbiroh

15:15 – 16:15 Culinka a Tancohrátky

17:00 – 19:00 Michal Šindelář

20:00 – 23:00 Bonton Band

Doprovodný program:

Tvořivá dílna pro děti, malování na obličej

- proluka. Výstava Historie zbirožské školy

- městské muzeum. Připraveny stánky

s občerstvením a dalším sortimentem.

MĚSTSKÉ MUZEUM ZBIROH

HISTORIE ZBIROŽSKÝCH ŠKOL

Podarilo se nám zdokumentovat obraz vývoje školství ve Zbirohu. Nyní tak můžete navštívit unikátní výstavu, na které budou k vidění dobové fotografie, originální dokumenty, kroniky, ale i školní potřeby a pomůcky z let, kdy ještě nebylo možné fúkat na tablet či interaktivní tabuli. Představíme vám také zájmové kroužky, aktivity a projekty současné Základní školy Josefa Václava Sládky, kde jsou dnes žáci vedeni k praktickým činnostem v oblasti ekologie a péče o přírodu a zvířata, která v ní žijí. Denně mimo pondělí, a to až do 22. 6.

Žebrák

MĚSTSKÉ MUZEUM ŽEBRÁK

Náměstí 87, tel.: 601 374 251

✓ Otevírací doba o víkendech a svátcích v čase 9-12 a 12:30-17 hodin.

Stálá regionální expozice z dějin města Žebráku, tradice řemesel a významní rodáci. Obrazová galerie malíře Indie Jaroslava Hněvkovského. Sezónní výstava Domácí umění, uvidíte výrobky dekoráční i užitékové, tvořené svépomocí v domácnostech z různých materiálů.

1. 6. čtvrtek od 9:00 do 17:00

DEN S GEOLOGEM NA HRADĚ TOČNÍK

Vzdělávací a zábavný program pro školní skupiny i veřejnost

- zkameněliny, vývoj hornin, vycházky kolem hradního příkopu, rýžování, sopky

2. 6. pátek od 18:00 do 21:00

MUZEJNÍ NOC - doprovodný program

Za symbolické vstupné 1,- Kč můžete navštívit muzejní prostory, zkusit si kvízy, úkoly a herní stanoviště. Navštěvníky čeká také tvoření v podobě techniky drátkování a rovněž zajímavé povídání žebračských hvězdářů i s pozorováním oblohy.

VÝSTAVA DOMÁCÍ UMĚNÍ ANEB TO JSME DOMA MĚLI TAKY

Do 29. 10. 2023, otevřeno o víkendech a svátcích od 9:00 do 17:00. Výstava užitékových a dekoráčních předmětů vyrobených svépomocí za socialismu.

HVĚZDÁRNA ŽEBRÁK

Pivovarská ulice, Žebrák, tel.: 602 530 515

www.hvezdarnazebrak.cz

HVĚZDÁRNA DĚTEM

1. 6. od 18:00 do 19:30

Od 20:00 Večer pod hvězdami aneb pozorování dalekohledem v kopuli s nutností rezervace.

2. 6. od 18:00

MUZEJNÍ NOC ŽEBRÁK

23.–25. 6. 2023

GIGANTI NA HVĚZDÁRNĚ

Obří modely Země a Měsíce. Oslava výročí hvězdárny. Doprovodný program a další překvapení. VSTUP ZDARMA! Po celé tři dny budou před hvězdárnou obří modely Země a Měsíce. A k tomu i bohatý doprovodný program. Speciální hosté, koncerty, setkání, promítání, pozorování, pořady... A možnost vašeho příjemného pikniku přímo pod planetami. Více z programu na webu Hvězdárny!

KULTURNÍ KLUB

4. 6. od 15:00

HURÁ NA PRÁZDNINY!

Ať malí nebo velcí, všichni se těšíme na prázdniny. Aby to těšení rychleji utíkalo, připravili jsme si pro děti odpoledne plné her, soutěží, tance a písniček pod vedením zkušených animátorů. Jsou vítáni všichni, kdo se chtějí bavit a užít si hezké odpoledne. Vstupné 50,- Kč.

15. 6. od 17:00

HUDEBNÍ ODPOLEDNE ZUŠ

Závěrečný koncert dětí ZUŠ Hořovice pobočka Žebrák. Můžete se těšit na vystoupení dechových nástrojů, klavíru, akordeonu a zpěvu. Přijďte podpořit mladé začínající umělce.

17. 6. od 20:00

LADIES PARTY

Retro hudební večer s DJ Martinem Vokurkou. V průběhu večera vystoupí pánská taneční skupina Men4Queen, která právě pořádá turné po Česku. Ke každé vstupence welcome drink. VIP vstup: místa u pódia, 2x koktejl dle vlastního výběru a překvapení. Vstupenky je možné zakoupit v síti xticket. Další informace na stránkách KK.

21. 6. od 16:00

LETNÍ SETKÁNÍ S DŮCHODCI

Letní setkání s důchodci města a okolí. K tanci a poslechu hraje DUO Gate. Občerstvení a program zajištěn.

26. 6. od 17:00

ABSOLVENTSKÝ KONCERT ADÉLY

NOVÉ (zpěv) a KLÁRY ŠEBESTOVÉ

(příčná flétna) ze ZUŠ Žebrák.

29. 6. od 17:00

22. AKADEMIE MAŽORETEK

TJ SPARTAK HOŘOVICE

A TANEČNÍ SKUPINY CARMEN

Každoroční akce plná živočišné energie, umění a nadšení sportovců. Jste srdečně zváni.

30. 6. od 8:00, velký sál KK

SLAVNOSTNÍ ZAKONČENÍ ŠKOLNÍHO ROKU

Od 10:00 hodin proběhne slavnostní předání vysvědčení žákům 9. tříd.

PŘIPRAVUJEME:

10. – 14. 7. 2023, 8:30 – 15:30

PŘÍMĚSTSKÝ DIVADELNÍ TÁBOR PRO MÍRNĚ POKROČILÉ

17. – 21. 7. 2023, 8:30 – 15:30

PŘÍMĚSTSKÝ DIVADELNÍ TÁBOR PRO ZAČÁTEČNÍKY

Pořádáme příměstský divadelní tábor, ve kterém si děti osvojí rozmanité divadelní techniky a dovednosti. Instruktora jim bude dělat herec Marek Šmied. Volej 774 428 312!

Hořovičtí na Běhu přátelství

Když se v roce 2014 zrodila myšlenka zahraniční spolupráce mezi středočeskými Hořovicemi a porýnským městem Gau-Algesheim, málokdo by věřil, že i po devíti letech bude mít evropské partnerství intenzivní trvání. Důkazem toho je německé pozvání



naší školy na GutenbergMarathon v Mainzu, který se konal druhý prodloužený květnový víkend.

V hostitelském městě nás uvítal bývalý místostarosta Clausfriedrich Hassemmer. Provedl nás historickým centrem města a srdečně vyprávěl o vzniku přátelství mezi městy. Účast na samotném běhu jsme spolu s ním vnímali jako dů-

ležitý krok, který sblíží lidi a posiluje mír ve střední Evropě.

Naše škola postavila celkem tři pětičlenné štafety, které si společně daly za cíl důstojně a v co nejlepším čase uběhnout půlmaraton. Na každého člena štafety tak čekal úsek dlouhý 3,8 – 4,8 km. Počáteční obavy, zda se dokážeme včas přesunout na místa předávek a najít se v nekolektisicovém davu, nás brzy opustily, neboť organizace ze strany německé školy i pořadajícího města byla perfektní. V ulicích vládla příjemná sportovní atmosféra a my všichni mohli za doprovodu tamních muzikálních nadšenců sledovat běžecké zapálení profesionálních i amatérských běžců, hlavně těch hořovických. Cílovou bránou jako první proběhlo chlapecké družstvo v čase 1:34:43 (6. místo v kategorii, 25. celkově), o čtyři minuty později, s průměrem 4:29 na kilometr, doběhla učitelská štafeta (7. místo, 38. celkově) a dívčí štafeta prošla cíl rovněž na 7. místě (celkově 161.). Mohučskými ulicemi se prohnalo v rámci studentského běhu celkem



391 štafet, a tak s pokorou můžeme prohlásit, že naše výprava byla úspěšná.

Víkend v Německu nám přinesl mnohá poznání. Kromě mezinárodní běžecké zkušenosti jsme navštívili místní vinařství s ochutnávkou nealkoholických sektů a v muzeu kol jsme se svezli na netradičních bicyklech. Pod vedením ředitele školy Andrease Dillyho jsme se krátce seznámili s koncepcí

školy a prohlédli si odborné učebny a zázemí školy. V neposlední řadě jsme rozvíjeli jazykové dovednosti, díky nimž jsme připraveni i nadále toto partnerství rozvíjet.

Během však naše společné setkání nekončí. Už na konci května dorazí žáci z Gau-Algesheimu k nám do Čech, aby se vydali nejen za krásami Prahy, ale také třeba na „divokou“ Berounku.

Iva Chocholová

Výlet pro seniory do Prahy

Posluchači Virtuální univerzity třetího věku při SVČ - Domeček Hořovice jsou aktivní nejen v kurzech, které mnozí navštěvují již několik let, ale rádi také podnikají mnoho výletů. Každé naše setkání je přímo podhoubím spousty nápadů. A jedním z nich bylo navštívit Břevnovský klášter v Praze. Zájem o výlet byl opravdu velký. Skvělá Lenka Radová z Domečku, která má univerzitu na starosti, zajistila termín a komentovanou prohlídku na 7. dubna. Břevnovský klášter je nejstarší mužský klášter v českých zemích. Měli jsme možnost seznámit se nejen s jeho historií, ale i s dějinami mnišství a s dnešní benediktinskou komunitou a farností.

Mnozí z nás studovali kurz České dějiny a jejich souvislosti, kde byl vznik klášterů také zmíněn.

Ve druhé části výletu jsme navštívili Bílkovu vilu, vystavenou sochařem a grafikem Františkem Bílkem v letech 1910 -1912. V interiéru vily jsou vystaveny sochy, ale také keramika, nábytek a zařízení navržené Františkem Bílkem. Stopa tohoto umělce vede i do Hořovic - můžete hádat, který památník v našem městě je jeho dílem.

Tento výlet byl dalším z řady vydařených, a to hlavně díky Domečku, Lenka pro nás měla ostatně jako vždy všechno perfektně zorganizované a připravené. Děkujeme. *Helena Součková*



Promoce absolventů Virtuální univerzity třetího věku



Ve čtvrtek 18. května proběhla v aule ČZU v Praze promoce absolventů Virtuální univerzity třetího věku při SVČ - Domeček Hořovice. Za letní semestr a ukončení cyklu Svět okolo nás si svá osvědčení převzali Marie Černá a Marie Gruntová, obě posluchačky již za II. cyklus, Ing. Zdeňka Hoffmannová, Ing. Jana Hudcová, Miroslav Král a Ing. Jaroslava Lacinová. Po slavnostním dopoledni následoval odpolední program – komentovaná prohlídka nově zrekonstruovaného Clam-Gallasova paláce v Praze. V závěru dne nechyběla společná kávačka a výtečný dort v kavárně Sladká cesta v Jílské. Všem absolventům srdečně gratulujeme a těšíme se na setkávání v Domečku v dalším semestru.

Organizátorka akce: Lenka Radová, foto archiv Domečku



Okresní finále populárního turnaje škol McDonald's Cup v Hořovicích

Ve dnech 25. a 27. 4. 2023 se na hřišti s umělou trávou v areálu SK Hořovice uskutečnila dvě kola oblíbeného fotbalového turnaje školních družstev - McDonald's Cup. V režii 1. ZŠ v Hořovicích, se ve dvou denních kláních utkalo více jak 400 mladých sportovců ze škol okresu Beroun. Vítězem se nakonec stal tým ZŠ Jungmannova Beroun v kategorii A a 2. ZŠ Preislerova Beroun v kategorii B. Uznání ale zaslouží všichni zúčastnění za předvedené výkony a zaujetí pro hru.

Václav Königsmark, SK Hořovice

Závody dětí a mládeže v rybolovné technice v Zaječově

Závodů v Zaječově, které se konaly 30. dubna, se zúčastnilo celkem 29 mladých závodníků z Hořovic, Mladé Boleslavi, Sedlčan, Rožmitálu, Praskoles a Višňové u Příbrami. Soutěžilo se ve třech disciplínách, v kategoriích mladší žáci, žáci a junioři.

Po zahájení závodu předvedl dětem Tomáš Spáčil všechny disciplíny a během celého závodu jim byl k dispozici, poradil s technikou a zodpověděl spousty různých otázek. Samotný závod probíhal za krásného počasí, v přátelské atmosféře, a věříme, že ke spokojenosti všech. Závodníci na prvním až třetím místě si odvezli poháry a všichni ostatní hodnotné věcné ceny.

Dětem z MO v Hořovicích se

podávalo zúročit několik měsíců jarní přípravy a v kategorii žákyň získala Evelína Farářová zlatou medaili. Druhé místo obsadila její kolegyně Aneta Šimková a do Hořovic přivezla stříbro. V kategorii juniořů zvítězil Martin Vojtíšek, který tím přidal další zlatou medaili. Za opravdu skvělé výsledky všem závodníkům moc děkujeme.

Naše poděkování za uspořádání těchto závodů patří také MO ČRS Hořovice, Středočeskému územnímu svazu, obci Zaječov a zaječovským fotbalistům, kteří nám půjčili své hřiště. Dále rybářským potřebám Nachytáme. cz z Komárova, které věnovaly některé ceny do soutěže.

Jan Rogos, jednatel MO Hořovice



KPM Zdice p.s. a GT CUP IPMS CZE™ ve spolupráci s městem Hořovice
zve všechny příznivce plastického modelářství na XVIII. ročník soutěže:

Hořovická „Padesátka“ 2023
letná se koná 17. června 2023 ve Společenském domě Hořovice.

Pro veřejnost je výstava otevřena Od 10.00 do 15.00 hod.
OBECSTVENÍ JE ZAJIŠTĚNO V MÍSTĚ KONÁNÍ SOUŽEZE
Vstupné dobrovolné - výjimek bude věnován projektu "Modeláři pomáhají dětem"

MODELÁŘI DĚTEM
POMÁHÁJÍ

Kulturista Jan Kebrle soutěží v nové kategorii

Hořovický kulturista Jan Kebrle, mistr České republiky z roku 2020 a vicemistr České republiky z roku 2021 v kulturistice do 80 kg, se po roční pauze opět vrátil na závodní prkna. Tento rok ale udělal přestup do nové kategorie Men's Physique, ve které hned odzavodil dva závody, a získal krásné třetí a čtvrté místo z mezinárodní soutěže. Gratulujeme a těšíme se na další úspěchy.



■ HOŘOVICKÝ MĚŠTAN, informační měsíčník města Hořovice, č. 6/2023, ročník XVI., vychází 1. 6. 2023.

Vydává Město Hořovice, Palackého náměstí 2, 268 01 Hořovice, IČO 00233242. Telefon: 732512821. Své příspěvky můžete redakci zasílat na email: mestan@mkc-horovice.cz nebo ic@mkc-horovice.cz. Náklad 3600 výtisků. Redakční rada: Jaroslav Ortman, Věra Veverková, Eva Kaufmanová, Petr Karban a Petr Drulák. Sazba a tisk: © Reklamní studio Dalmat. Registrováno Ministerstvem kultury České republiky pod evidenčním číslem MK ČR E 11275 (dříve Občan). Distribuce prostřednictvím České pošty zdarma do všech domácností na území města Hořovice. Uzávěrka čísla 6 byla 25. května 2023. Příspěvky do červencového čísla zasílejte nejpozději do 18. června 2023. Redakční rada si vyhrazuje právo krátit, případně gramaticky nebo stylisticky upravit zasláné příspěvky.